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 Ι. Η ταυτότητα του Προγράμματος  
 

 

Ι.1. ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» 

(ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ) αποτελεί το κύριο μέσο για την επίτευξη των εθνικών στόχων του ΕΣΠΑ 

2014-2020 για τους  δύο τομείς Μεταφορών και Περιβάλλοντος.  

Σε ότι αφορά στον Τομέα Μεταφορών, το ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ δίνει έμφαση και προτεραιότητα 

στις παρεμβάσεις που αφορούν στα Διευρωπαϊκά Δίκτυα Μεταφορών ΔΕΔ-Μ με βάση το 

Στρατηγικό Πρόγραμμα Επενδύσεων Μεταφορών (ΣΠΕΜ) της χώρας, την αποτίμηση των 

μέχρι σήμερα πολιτικών και παρεμβάσεων στον τομέα (από όλες τις προηγούμενες 

προγραμματικές περιόδους), καθώς και τα διαφαινόμενα αποτελέσματα της υλοποίησης του 

Ε.Π. «Ενίσχυση της Προσπελασιμότητας» (ΕΠ-ΕΠ) της περιόδου 2007-2013. Οι σχετικές 

παρεμβάσεις αφορούν κυρίως στο βασικό σιδηροδρομικό άξονα της χώρας ΠΑΘΕ/Π και στο 

βασικό και αναλυτικό διευρωπαϊκό οδικό δίκτυο (ΔΟΔ), ενώ επιλεγμένες παρεμβάσεις του ΕΠ 

για τη δημιουργία νέων ή/και τη βελτίωση υφιστάμενων υποδομών αφορούν σε λιμάνια και 

αεροδρόμια του ΔΕΔ-Μ και σε συνδέσεις τους με το οδικό και σιδηροδρομικό δίκτυο. 

Επιπλέον, το ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ εστιάζει στην προώθηση των καθαρών αστικών και 

προαστιακών μεταφορών στην Αθήνα και Θεσσαλονίκη μέσω της επέκτασης των γραμμών 

ΜΕΤΡΟ και του Προαστιακού, με στόχο τη σημαντική αύξηση της χρήσης περιβαλλοντικά 

φιλικών μέσων μεταφοράς στα μητροπολιτικά κέντρα της χώρας. Σε μικρότερο βαθμό το ΕΠ-

ΥΜΕΠΕΡΑΑ περιλαμβάνει και παρεμβάσεις που ενισχύουν την περιφερειακή κινητικότητα και 

βελτιώνουν τη συνδεσιμότητα απομακρυσμένων/νησιωτικών περιοχών, καθώς και 

παρεμβάσεις βελτίωσης των επιπέδων οδικής ασφάλειας και της ασφάλειας της ναυσιπλοΐας 

και της αεροναυτιλίας. 

Η στρατηγική για το Περιβάλλον στο πλαίσιο του ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ υλοποιείται με βασική 

προτεραιότητα τη συμμόρφωση με το Ευρωπαϊκό Περιβαλλοντικό Κεκτημένο (ΕΠεΚ), την 

ιεράρχηση των αναγκών που προκύπτουν συνδυαστικά από την εθνική προτεραιοποίηση, 

όπως αυτή περιλαμβάνεται στο ΕΣΠΑ 2014-2020, καθώς και την  ορθολογική κατανομή των 

διαθέσιμων πόρων, ενώ για τη μεγιστοποίηση των αναμενόμενων αποτελεσμάτων 

προωθούνται στρατηγικές συνέργειες με τα λοιπά Επιχειρησιακά Προγράμματα. Οι βασικές 

περιοχές δράσης του ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ καλύπτουν τη διαχείριση αποβλήτων, τη διαχείριση 

υδάτων, την ενεργειακή αποδοτικότητα, τη σύνδεση της βιώσιμης και πολυτροπικής αστικής 

κινητικότητας με ευρύτερες παρεμβάσεις αστικής αναζωογόνησης, την αντιμετώπιση των 

αρνητικών επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, τη βιοποικιλότητα, την υποστήριξη της 

παραγωγής, εφαρμογής και αξιολόγησης περιβαλλοντικών πολιτικών.  
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Χρηματοδοτικά στοιχεία του Ε.Π. 

Το ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ είναι το μεγαλύτερο από άποψη διαθέσιμων κοινοτικών πόρων 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (ΕΠ) του ΕΣΠΑ 2014-2020. Συγχρηματοδοτείται από δύο Ταμεία, το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και το Ταμείο Συνοχής (ΤΣ). Συγκεκριμένα 

αξιοποιεί τα 4.334 εκατ. € (ΕΤΠΑ και ΤΣ) από τους συνολικά διαθέσιμους 19.499 εκατ. € 

κοινοτικούς πόρους στην Ελλάδα, δηλαδή το 22,22% αυτών. 

Τα συνολικά μεγέθη του Προγράμματος, όπως αυτά εγκρίθηκαν από την Ε. Επιτροπή τον 

Δεκέμβριο του 2014 [με την C(2014) 10160 final/18-12-2014 Απόφαση της], είναι τα ακόλουθα: 

 

Η συνολική Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ) του  Προγράμματος ανέρχεται σε 

5.187 εκατ € 

Ο Τομέας Υποδομώ ν Μεταφορών του Προγράμματος αξιοποιεί το 52,50% των πόρων του 

ΕΠ, με ΣΔΔ ύψους 2.750 εκατ.€ (ή  2.275 εκατ. € σε όρους Κοινοτικής Συνδρομής). 

Ο Τομέας Περιβάλλοντος του Προγράμματος αξιοποιεί το 45,66% των πόρων του ΕΠ,  με ΣΔΔ 

ύψους 2.342 εκατ.€ (ή 1.979 εκατ. € σε όρους Κοινοτικής Συνδρομής). 

Για την υποστήριξη της εφαρμογής του ΕΠ (Τεχνική  Βοήθεια) προβλέπεται να διατεθεί το 

1,84% των πόρων του ΕΠ  ύψους 94,7 εκατ.€  (ή  79,8 εκατ. € σε όρους Κοινοτικής Συνδρομής). 

 

Ι.2. ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ Ε.Π.  

Κατά την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020, σύμφωνα με του Κανονισμούς των Ευρωπαϊκών 

Διαρθρωτικών Επενδυτικών Ταμείων (ΕΔΕΤ), οι πόροι της Ε.Ε. θα πρέπει να διατίθενται 

αποκλειστικά σε επενδυτικές προτεραιότητες και παρεμβάσεις που υπηρετούν 11συγκεκριμένους 

Θεματικούς Στόχους (Θ.Σ.).  Οι παρεμβάσεις του ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ συνδέονται και εξυπηρετούν  

τέσσερεις εξ  αυτών και συγκεκριμένα: 

Θ.Σ. 4  Στήριξη  της μεταβασης προς μία οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του 

άνθρακα  

Θ.Σ. 5 Προαγωγή της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης και διαχείρισης 

κινδύνων 

Θ.Σ. 6 Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και προαγωγή της αποδοτικής χρήσης 

των πόρων 

Θ.Σ. 7 Προαγωγή βιώσιμων μεταφορών και εξάλειψη των σημείων συμφόρησης σε υποδομές 

βασικών δικτύων 

Συγκεκριμένα οι στρατηγικοί στόχοι και οι βασικές προτεραιότητες του Ε.Π. «Υποδομές 

Μεταφορών, Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη», ανά Τομέα,  είναι: 
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ΤΟΜΕΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  

Α) Η προώθηση της ολοκλήρωσης μέρους των υποδομών του βασικού ΔΕΔ-Μ (οδικών 

και σιδηροδρομικών) και περαιτέρω ανάπτυξη / αναβάθμιση του αναλυτικού ΔΕΔ-Μ 

(με έμφαση στο οδικό και σιδηροδρομικό, αλλά και επιλεγμένες παρεμβάσεις λιμένων 

και αεροδρομίων). 

Βασικές προτεραιότητες: 

Για τις σιδηροδρομικές μεταφορές:  

 Η ολοκλήρωση του κύριου σιδηροδρομικού άξονα ΠΑΘΕ/Π  

 Η εξασφάλιση της διαλειτουργικότητας του ΠΑΘΕ/Π και σταδιακή προσαρμογή του 

στο ERTMS (European Rail Traffic Management System) και στο ETCS (European 

Train Control System). 

Για τις οδικές μεταφορές: 

 Η υλοποίηση επιλεγμένων τμημάτων του αναλυτικού οδικού ΔΕΔ-Μ σε συνέργεια με 

τις παρεμβάσεις της περιόδου 2007-2013.  

 Η βελτίωση της συνδεσιμότητας των Περιφερειών (πρωτεύουσες Νομών) με τα ΔΕΔ-

Μ της χώρας. 

 Η ενίσχυση της συνδεσιμότητας δυσπρόσιτων/νησιωτικών περιοχών. 

Για τις θαλάσσιες μεταφορές, η υλοποίηση εστιασμένων παρεμβάσεων σε λιμάνια του 

ΔΕΔ-Μ που βελτιώνουν τις υφιστάμενες υποδομές και η βελτίωση της ασφάλειας 

ναυσιπλοΐας και της ασφάλειας  των λιμενικών εγκαταστάσεων. Παρεμβάσεις σε λιμένες 

του ΔΕΔ-Μ και αναβάθμιση/εκσυγχρονισμός των προσφερόμενων υπηρεσιών.  

Για τις αεροπορικές μεταφορές, η υλοποίηση εστιασμένων παρεμβάσεων σε αεροδρόμια 

του ΔΕΔ-Μ σε νησιωτικές περιφέρειες, που βελτιώνουν τη συνδεσιμότητα των νησιών. 

Β) Η προώθηση των συνδυασμένων μεταφορών και εκσυγχρονισμό του συστήματος 

μεταφορών.  

Βασικές προτεραιότητες: 

 Η προώθηση των συνδυασμένων μεταφορών με υλοποίηση / αναβάθμιση των 

σιδηροδρομικών συνδέσεων του βασικού (core) σιδηροδρομικού άξονα ΠΑΘΕ/Π με 

σημαντικά λιμάνια του βασικού ΔΕΔ-Μ, και με εμπορευματικά / παραγωγικά κέντρα.  

 Η υλοποίηση/αναβάθμιση οδικών συνδέσεων του βασικού και αναλυτικού ΔΕΔ-Μ με 

επιλεγμένα διευρωπαϊκά λιμάνια / αεροδρόμια και με ΒΙ.ΠΕ. 

Γ) Η βελτίωση της ασφάλειας μεταφορών. 

Βασικές προτεραιότητες: 
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Σε σχέση με την οδική ασφάλεια, με βάση τις ανάγκες και τους διαθέσιμους πόρους, η 

βελτίωση των επιπέδων οδικής ασφάλειας και αντίστοιχη  μείωση των τροχαίων 

ατυχημάτων με εστιασμένες βραχυπρόθεσμες παρεμβάσεις υψηλής αποδοτικότητας, 

καθώς και μέτρα ενεργητικής οδικής ασφάλειας.  

Σε σχέση με την ασφάλεια της ναυσιπλοΐας, ως στόχος του Ε.Π. τίθεται η βελτίωση της 

ασφάλειας ναυσιπλοΐας με εγκατάσταση ή βελτίωση συστημάτων διαχείρισης της 

θαλάσσιας κυκλοφορίας (π.χ. VTMIS) και συστημάτων / μέσων έρευνας και διάσωσης. 

Σε σχέση με την ασφάλεια της αεροναυτιλίας, η υλοποίηση οριζόντιων παρεμβάσεων 

μέσω προμήθειας/ εγκατάστασης σύγχρονων συστημάτων διαχείρισης της εναέριας 

κυκλοφορίας.  

 

Δ) Ανάπτυξη και επέκταση βιώσιμων και οικολογικών αστικών μεταφορών (αστικών 

μέσων σταθερής τροχιάς και λοιπών καθαρών επιφανειακών μέσων). 

Βασική προτεραιότητα είναι η σημαντική αύξηση της χρήσης περιβαλλοντικά φιλικών 

Μέσων Μεταφοράς με την κατασκευή – ολοκλήρωση έργων καθαρών αστικών και 

προαστιακών μεταφορών στα κύρια αστικά κέντρα της χώρας (Αθήνα και Θεσσαλονίκη).  

 

ΤΟΜΕΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Για τον τομέα του Περιβάλλοντος, οι στρατηγικοί στόχοι και οι βασικές προτεραιότητες του 

τομέα Περιβάλλοντος του Προγράμματος, είναι: 

Ε) Η εκπλήρωση των απαιτήσεων του περιβαλλοντικού κεκτημένου της Ε.Ε. στους 

τομείς των  Αποβλήτων και των Υδάτων.  

Βασικές προτεραιότητες οι οποίες ιεραρχούνται με βασική προτεραιότητα τη συμμόρφωση 

με το Ευρωπαϊκό Περιβαλλοντικό Κεκτημένο (ΕΠεΚ) όπως: 

 Η βελτίωση και διασφάλιση του πλαισίου ορθολογικής και αειφόρου διαχείρισης των 

υδατικών πόρων της Χώρας.  

 Η προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων και η βελτίωση της ποιότητας και 

της επάρκειας των υδατικών πόρων.  

 Η πρόληψη παραγωγής αποβλήτων.  

 Η προετοιμασία προς επαναχρησιμοποίηση. Η χωριστή συλλογή και ανακύκλωση 

αποβλήτων, συμπεριλαμβανομένης της κομποστοποίησης.  

 Η βελτίωση της αποτελεσματικότητας της ολοκληρωμένης διαχείρισης αποβλήτων, με 

βάση το Εθνικό και τους επικαιροποιημένους ΠΕΣΔΑ.  
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 Η βελτίωση της διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων και της περιβαλλοντικής 

αποκατάστασης ρυπασμένων χώρων από βιομηχανικά - επικίνδυνα Απόβλητα.  

 Η βελτίωση της συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων κατά κατηγορία 

Οικισμών.  

Ζ) Η προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή - Πρόληψη και Διαχείριση Κινδύνων.  

Βασική προτεραιότητα είναι η ενίσχυση της προσαρμοστικότητας στην Κλιματική Αλλαγή 

και η Πρόληψη, διαχείριση και αποκατάσταση καταστροφών από πλημμύρες.  

Η) Η διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας.  

Βασική προτεραιότητα είναι η βελτίωση του πλαισίου διατήρησης, διαχείρισης και 

αποκατάστασης του φυσικού περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας, και η ανάσχεση της 

απώλειας της βιοποικιλότητας και της υποβάθμισης των λειτουργιών των οικοσυστημάτων. 

Θ) Η Αστική Αναζωογόνηση - Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα  

Βασικές προτεραιότητες: 

 Η βελτίωση του πλαισίου διαχείρισης και εφαρμογής για την αναβάθμιση της 

πολιτικής για την Χωρική Ανάπτυξη,  

 Η προώθηση της βιώσιμης αστικής κινητικότητας και της αστικής αναζωογόνησης,  

 Η προώθηση της βιώσιμης αστικής κινητικότητας και της επισκεψιμότητας σε 

υποβαθμισμένες Περιοχές της Περιφέρειας Αττικής,  

 Η διεύρυνση της χρήσης τηλεθέρμανσης 

 Η εξοικονόμηση ενέργειας στο Δημόσιο και στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα. 

 

Ι.3. ΔΟΜΗ – ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ Ε.Π. – Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. 

 

Στους Πίνακες που ακολουθούν εμφανίζονται οι 16 Άξονες Προτεραιότητας του Προγράμματος 

(εκ των οποίων οι 9 πρώτοι αφορούν στον τομέα Μεταφορών, οι επόμενοι 5 αφορούν στον τομέα 

Περιβάλλοντος και οι 2 τελευταίοι αφορούν σε δράσεις Τεχνικής Βοήθειας και για τους δύο τομείς) 

καθώς και οι αντίστοιχοι διαθέσιμοι πόροι για υλοποίηση των σχετικών παρεμβάσεων. 
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Ι.3.1. Χρηματοδοτικά στοιχειά ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ ανά Άξονα Προτεραιότητας 

ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΣΥΓΧΡ/ΝΗ 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 

ΠΟΣΟΣΤΟ Κ.Σ.  

ΤΟΥ Ε.Π. 

ΤΟΜΕΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

ΑΠ 1 - ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ & 

ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ  
Ταμείο Συνοχής Όλες οι περιφέρειες 281.247.815 330.879.783 6,49% 

ΑΠ 2 - ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΕΤΠΑ 
Περισσότερο αναπτυγμένες 

περιφέρειες 
173.000.000 216.250.000 3,99% 

ΑΠ 3 - ΔΙΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΟΔΙΚΗ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ  
Ταμείο Συνοχής Όλες οι περιφέρειες 430.000.000 505.882.353 9,92% 

 ΑΠ 4 - ΔΙΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ  ΕΤΠΑ Περιφέρειες σε μετάβαση 100.000.000 125.000.000 2,31% 

ΑΠ 5 - ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 

ΣΥΝΔΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΜΑΚΡΥΣΜΕΝΩΝ 

ΠΕΡΙΟΧΩΝ 

ΕΤΠΑ 
Λιγότερο αναπτυγμένες 

περιφέρειες 
16.298.720 20.373.400 

1,14% 

ΕΤΠΑ Περιφέρειες σε μετάβαση 33.200.000 41.500.000 

ΑΠ 6 - ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΝΑΥΣΙΠΛΟΪΑΣ 
Ταμείο Συνοχής Όλες οι περιφέρειες 50.045.000 58.876.471 1,15% 

ΑΠ 7 - ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΑΕΡΟΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 
Ταμείο Συνοχής Όλες οι περιφέρειες 72.500.000 85.294.118 1,67% 

ΑΠ 8 - ΚΑΘΑΡΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ  ΕΤΠΑ 
Λιγότερο αναπτυγμένες 

περιφέρειες 
670.557.585 838.196.982 15,47% 

ΑΠ 9 - ΚΑΘΑΡΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
Ταμείο Συνοχής Όλες οι περιφέρειες 448.333.000 527.450.589 10,34% 

ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΜΕΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ   2.275.182.120 2.749.703.696 52,50% 

 

ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΣΥΓΧΡ/ΝΗ 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 

ΠΟΣΟΣΤΟ Κ.Σ.  

ΤΟΥ Ε.Π. 

ΤΟΜΕΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΑΠ 10 - ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ 

ΧΑΜΗΛΩΝ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΔΙΟΞΕΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ ΜΕ 

ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΙΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

ΕΤΠΑ 
Λιγότερο αναπτυγμένες 

περιφέρειες 
33.683.000 42.103.750 

2,17% ΕΤΠΑ Περιφέρειες σε μετάβαση 21.763.500 27.204.375 

ΕΤΠΑ 
Περισσότερο αναπτυγμένες 

περιφέρειες 
38.553.500 48.191.875 

ΑΠ 11 - ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΣΤΗΝ 

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ, ΤΗΣ  ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΚΙΝΔΥΝΩΝ  

Ταμείο Συνοχής Όλες οι περιφέρειες 98.171.734 115.496.158 2,27% 

ΑΠ 12 - ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΗΣ 

ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ 

ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ  

ΕΤΠΑ 
Λιγότερο αναπτυγμένες 

περιφέρειες 
11.080.000 13.850.000 

0,99% ΕΤΠΑ Περιφέρειες σε μετάβαση 4.941.487 6.176.859 

ΕΤΠΑ 
Περισσότερο αναπτυγμένες 

περιφέρειες 
26.840.918 33.551.148 

ΑΠ 13 - ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΗΣ 

ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ 

ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΤΠΑ Περιφέρειες σε μετάβαση 1.399.153 2.798.306 

0,09% 
ΕΤΠΑ 

Περισσότερο αναπτυγμένες 

περιφέρειες 
2.599.746 5.199.492 

ΑΠ 14 - ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ  

Ταμείο Συνοχής Όλες οι περιφέρειες 1.739.936.902 2.046.984.591 40,15% 

ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ   1.978.969.940 2.341.556.554 45,66% 
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ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΣΥΓΧΡ/ΝΗ 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 

ΠΟΣΟΣΤΟ Κ.Σ.  

ΤΟΥ Ε.Π. 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΑΠ 15 -ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΕΤΠΑ 

ΕΤΠΑ 
Λιγότερο αναπτυγμένες 

περιφέρειες 
12.870.876 16.088.595 

0,49% ΕΤΠΑ Περιφέρειες σε μετάβαση 4.975.472 6.219.340 

ΕΤΠΑ 
Περισσότερο αναπτυγμένες 

περιφέρειες 
3.414.607 4.268.259 

ΑΠ 16 -ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΤΑΜΕΙΟΥ ΣΥΝΟΧΗΣ Ταμείο Συνοχής Όλες οι περιφέρειες 58.504.396 68.828.702 1,35% 

ΣΥΝΟΛΟ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ   79.765.351 94.733.196 1,84% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΠ – ΥΜΕΠΕΡΑΑ 4.333.917.411 5.186.665.146 100% 

 

Σημειώνεται ότι οι πόροι της Τεχνικής Βοήθειας είναι κοινοί για το σύνολο του Ε.Π. και θα 

αξιοποιηθούν αναλογικά και για τους δύο Τομείς  
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Ι.3.2. Σχηματική απεικόνιση δομής 

Στο σχήμα που ακολουθεί, παρατίθεται διαγραμματική απεικόνιση της Δομής του ΕΠ-

ΥΜΕΠΕΡΑΑ (Θεματικοί Στόχοι, Τομείς Παρέμβασης, Ταμεία χρηματοδότησης, Άξονες 

Προτεραιότητας). 

 

  

1ος  
Α.Π.

2ος 
Α.Π.

ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΕΣ & 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΕΣ 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

3ος  
Α.Π.

4ος 
Α.Π.

ΟΔΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

ΛΟΙΠΑ ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ

6ος 
Α.Π.

ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

7ος 
Α.Π.

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

9ος  
Α.Π.

8ος 
Α.Π.

ΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

10ος 
Α.Π.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

11ος 
Α.Π.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

14ος 
Α.Π.

12ος 
Α.Π.

13ος 
Α.Π.

16ος 
Α.Π.

15ος 
Α.Π.

ΑΠ 11.  
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΣΤΗΝ 

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ, ΤΗΣ  ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Τ
Ε

Χ
Ν

ΙΚ
Η

 

Σ
Υ

Ν
Δ

Ρ
Ο

Μ
Η

ΑΠ 16.  
ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΑΜΕΙΟΥ ΣΥΝΟΧΗΣ

ΑΠ 15.  
ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΕΤΠΑ

Θ
Ε

Μ
Α

Τ
ΙΚ

Ο
Σ
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΑΠ 14.  
ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - 

ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ 

(ΤΣ)

ΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ KAI ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Θ
Ε

Μ
Α

Τ
ΙΚ

Ο
Σ

  

 Σ
Τ

Ο
Χ

Ο
Σ
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ΑΠ 13.  
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΗΣ 

ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ 

ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ (ΕΤΠΑ) ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΝΟΤΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΠ 12.  
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΗΣ 

ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ (ΕΤΠΑ)

Θ
Ε

Μ
Α

Τ
ΙΚ

Ο
Σ

 Σ
Τ

Ο
Χ

Ο
Σ
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ΑΠ 9.  
ΚΑΘΑΡΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (ΤΣ)

ΑΠ 8.  
ΚΑΘΑΡΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ (ΕΤΠΑ)

ΑΠ 10.  
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ                                                                                                                                                                                                                          

ΧΑΜΗΛΩΝ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΔΙΟΞΕΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ 

ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΙΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ"                                                                                                              

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΔΟΜΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΤΟΜΕΙΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ - ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ - ΤΑΜΕΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ - ΆΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΟΜΑΔΑΣ Τ.Σ.    

(ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ Τ.Σ.)

ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΤΠΑ   

(ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ Ε.Τ.Π.Α.)

ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΧΕΡΣΑΙΑ ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ

Θ
Ε

Μ
Α

Τ
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Ο
Σ

 Σ
Τ

Ο
Χ

Ο
Σ

 7

ΑΠ 1.  
ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ & 

ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ (ΤΣ)

ΑΠ 2.
ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ (ΕΤΠΑ)

ΑΠ 3. 
ΔΙΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

(ΤΣ)

ΑΠ 4.  
ΔΙΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ  (ΕΤΠΑ)

ΑΠ 6. 
ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΝΑΥΣΙΠΛΟΪΑΣ (ΤΣ)

ΑΠ 7.  
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ & 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΑΕΡΟΝΑΥΤΙΛΙΑΣ (ΤΣ)

5ος  
Α.Π.

ΑΠ 5.  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΙΜΟΤΗΤΑ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΜΑΚΡΥΣΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 

(ΕΤΠΑ)
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ΙΙ. Πρόοδος ενεργοποίησης Ε.Π. έως τις 14/10/2016 
 

 
Η παρακολούθηση της ενεργοποίησης των Ε.Π. τού Ε.Σ.Π.Α. 2014 – 2020 γίνεται σε αναφορά με 
την επιτευχθείσα πρόοδο σε 3 βασικές παραμέτρους και συγκεκριμένα: 

 στην εξειδίκευση δράσεων του Ε.Π. από την Επιτροπή Παρακολούθησης 

 στην έκδοση από την Διαχειριστική Αρχή αντίστοιχων Προσκλήσεων προς τους 

δυνητικούς Δικαιούχους του Προγράμματος 

 στην έκδοση των αποφάσεων ένταξης πράξεων 

Με βάση τα ανωτέρω, η ενεργοποίηση του Ε.Π. – Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. (σύμφωνα με τα στοιχεία της 
ισχύουσας 4ης Εξειδίκευσης όπως αυτή εγκρίθηκε  με γραπτή διαδικασία από την ΕΠ,Παρ. τον 
Σεπτέμβριο 2016)  για το σύνολο του Προγράμματος και ανά Τομέα έχει ως ακολούθως : 
 
ΣΥΝΟΛΟ του Ε.Π. - Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. 

 Συνολικός Π/Υ Ε.Π.  (Σ.Δ.Δ.) : 5.187 εκατ. € 

 Εξειδίκευση :  4.222 εκατ. €  (ήτοι  81,4% του ΕΠ) 

 Προσκλήσεις : 

Έχουν εκδοθεί  47 προσκλήσεις  συνολικού  Π/Υ  2.926 εκατ. € 
(ήτοι  56,4% του ΕΠ ή 69,3% της εξειδίκευσης) 
Μέχρι το τέλος τού 2016 θα έχουν εκδοθεί νέες προσκλήσεις 
για επιπλέον 973 εκατ. €  

 Εντάξεις : Εκδόθηκαν 33 αποφάσεις ένταξης  συνολικού Π/Υ 241,1εκατ.€ 

 
Β. ΤΟΜΕΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

 Συνολικός Π/Υ Τομέα  (ΣΔΔ) : 2.750 εκατ. € 

 Εξειδίκευση :  2.288 εκατ. €  (ήτοι  83,2% του Τομέα) 

 Προσκλήσεις : 

Έχουν εκδοθεί  15 προσκλήσεις  συνολικού  Π/Υ  2.922 εκατ. € 
(ήτοι 81% του Τομέα ή 97,3% της εξειδίκευσης) 
Μέχρι το τέλος τού 2016 θα έχουν εκδοθεί νέες προσκλήσεις 
για επιπλέον 71,5 εκατ. €  

 Εντάξεις : Εκδόθηκαν  7 αποφάσεις ένταξης  συνολικού Π/Υ 164,6 εκατ.€ 

 
Γ. ΤΟΜΕΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 Συνολικός Π/Υ Τομέα  (ΣΔΔ) : 2.342 εκατ. € 

 Εξειδίκευση :  1.887 εκατ. €  (ήτοι 80,6% του Τομέα) 

 Προσκλήσεις : 

Έχουν εκδοθεί  21 προσκλήσεις  συνολικού  Π/Υ  666,9 εκατ. € 
(ήτοι 28,5% του Τομέα ή 35,3% της εξειδίκευσης) 
Μέχρι το τέλος τού 2016 θα έχουν εκδοθεί νέες προσκλήσεις 
για επιπλέον 892 εκατ. €  

 Εντάξεις : Εκδόθηκαν  14 αποφάσεις ένταξης  συνολικού Π/Υ 70,4 εκατ.€ 

 
Δ. ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 

 Συνολικός Π/Υ Τ.Β.  (ΣΔΔ) : 95,4 εκατ. € 

 Εξειδίκευση :  46,8 εκατ. €  (ήτοι 49,06% τής Τ.Β.) 

 Προσκλήσεις : 

Έχουν εκδοθεί  11 προσκλήσεις  συνολικού  Π/Υ  33 εκατ. € 
(ήτοι 34,6% τής Τ.Β. ή 70,5% της εξειδίκευσης) 
Μέχρι το τέλος τού 2016 θα έχουν εκδοθεί νέες προσκλήσεις 
για επιπλέον 10,6 εκατ. €  

 Εντάξεις : Εκδόθηκαν  12 αποφάσεις ένταξης  συνολικού Π/Υ 6,1 εκατ. € 

 
Ακολουθεί λεπτομερής παρουσίαση της Ενεργοποίησης του Προγράμματος ανά Άξονα 
Προτεραιότητας.   



 
12 

   

 

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 01:  

ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ & ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ (ΤΣ) 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 

Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):    330,9 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):        281,2 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:  6,49% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

07 

Προώθηση των βιώσιμων 
μεταφορών και της άρσης 

των προβλημάτων σε 
βασικές υποδομές δικτύων 

7i:  Στήριξη ενός πολυτροπικού ενιαίου ευρωπαϊκού 
χώρου μεταφορών μέσω επενδύσεων στο δίκτυο 
ΔΕΔ-Μ 

1:    Συμβολή στην ολοκλήρωση του 
βασικού Διευρωπαϊκού (core 
ΤΕΝ-Τ) σιδηροδρομικού άξονα 
ΠΑΘΕ/Π 

7ii: Ανάπτυξη και βελτίωση φιλικών προς το περιβάλλον 
και με χαμηλές εκπομπές άνθρακα συστημάτων 
μεταφορών (στα οποία περιλαμβάνονται και τα 
συστήματα χαμηλού θορύβου), 
συμπεριλαμβανομένων των εσωτερικών πλωτών 
οδών και των θαλάσσιων μεταφορών, των λιμένων, 
των πολυτροπικών συνδέσεων και των 
αερολιμενικών υποδομών, με σκοπό την προώθηση 
της βιώσιμης περιφερειακής και τοπικής 
κινητικότητας 

5:    Ενίσχυση των συνδυασμένων 
εμπορευματικών μεταφορών με 
διασύνδεση του βασικού 
σιδηροδρομικού ΔΕΔ-Μ με 
λιμάνια του αναλυτικού ΔΕΔ-Μ και 
γειτονικούς αναπτυξιακούς 
πόλους 

7iii: Ανάπτυξη και αποκατάσταση ολοκληρωμένων, 
υψηλής ποιότητας και διαλειτουργικών 
σιδηροδρομικών συστημάτων, και προώθηση 
μέτρων για τη μείωση του θορύβου 

10:  Βελτίωση της ποιότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στο 
σιδηροδρομικό ΔΕΔ-Μ με 
ταυτόχρονη εξοικονόμηση 
ενέργειας 

Β.  ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 3 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ: 315,0 
εκατ. € : 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

1.1.1 
Εγκατάσταση ηλεκτροκίνησης και σύγχρονων συστημάτων 
σηματοδότησης και τηλεπικοινωνιών σε επιλεγμένα τμήματα του 
σιδηροδρομικού δικτύου ΠΑΘΕ/Π 

215,0 65,0% 

1.1.2 Ολοκλήρωση/Κατασκευή τμημάτων του σιδηροδρομικού άξονα ΠΑΘΕ/Π 50,0 15,1% 

1.10.1 
Τοπικές βελτιώσεις στο σιδηροδρομικό δίκτυο για την εξασφάλιση 
διαλειτουργικότητας 

50,0 15,1% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 315,0 95,2% 

 
Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ επί του Άξονα: 95,2%  

Υπολείπεται προς  εξειδίκευση ΣΔΔ 15,9 εκατ. €. 

Στην 5
η
 Εξειδίκευση προτείνονται οι ακόλουθες τροποποιήσεις 2 δράσεων: 

 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

1.1.1 
Εγκατάσταση ηλεκτροκίνησης και σύγχρονων συστημάτων 
σηματοδότησης και τηλεπικοινωνιών σε επιλεγμένα τμήματα του 
σιδηροδρομικού δικτύου ΠΑΘΕ/Π 

150,0 45,3% 

1.1.2 Ολοκλήρωση/Κατασκευή τμημάτων του σιδηροδρομικού άξονα ΠΑΘΕ/Π 115,0 34,8% 



 
13 

   

 

1.10.1 
Τοπικές βελτιώσεις στο σιδηροδρομικό δίκτυο για την εξασφάλιση 
διαλειτουργικότητας 

50,0 15,1% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 315,0 95,2% 

 
Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ μετά την προτεινόμενη 5

η
 Εξειδίκευση επί του Άξονα: 95,2%  

Θα υπολείπεται προς εξειδίκευση ΣΔΔ 15,9 εκατ. €. 

Γ.  ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχουν εκδοθεί οι ακόλουθες 3 προσκλήσεις για τις Δράσεις 1.1.1, 1.1.2 και 1.10.1, συνολικής ΣΔΔ 306,0 
εκατ. €: 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

1.1.1 
Εγκατάσταση ηλεκτροκίνησης και σύγχρονων συστημάτων 
σηματοδότησης και τηλεπικοινωνιών σε επιλεγμένα τμήματα του 
σιδηροδρομικού δικτύου ΠΑΘΕ/Π 

ΑΜΕΣΗ 215,0 

1.1.2 Ολοκλήρωση/Κατασκευή τμημάτων του σιδηροδρομικού άξονα ΠΑΘΕ/Π ΑΜΕΣΗ 50,0 

1.10.1 
Τοπικές βελτιώσεις στο βασικό (core) σιδηροδρομικό δίκτυο για την 
εξασφάλιση διαλειτουργικότητας 

ΑΜΕΣΗ 41,0 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 306,0 
 

 
Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 97,1%  
Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 92,5%  

Δ.  ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις, έχει υποβληθεί πρόταση για 1 έργο, για το οποίο έχει εκδοθεί η 
σχετική απόφαση ένταξης.  

Στην Πρόσκληση 1.1.1   

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση. Έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή της πρότασης για το έργο: 

 Ολοκλήρωση Σηματοδότησης - Τηλεδιοίκησης (ΕTCS Level 1) σε τμήματα του Σιδηροδρομικού 

Άξονα ΠΑΘΕ/Π, με Π/Υ ΣΔΔ 41 εκατ. €. 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 0% 

Στην πρόσκληση 1.1.2 

Έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή της πρότασης για το συνεχιζόμενο έργο: 

 Κατασκευή Νέας Διπλής Σιδηροδρομικής Γραμμής στο τμήμα Διακοπτό – Ροδοδάφνη – Φάση Β, με 

Π/Υ ΣΔΔ 53 εκατ. € 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 0% 

Στην Πρόσκληση 1.10.1   

Έχει εκδοθεί 1 απόφαση ένταξης ΣΔΔ 9,8 εκατ. € που αφορά στο έργο: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5000267 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΤΩ ΔΙΑΒΑΣΗΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ 
ΓΡΑΜΜΩΝ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ-Ν. ΜΕΝΕΜΕΝΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Όχι Ναι 9,8 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  9,8 

 
Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 23,9%  
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 02:  

ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ (ΕΤΠΑ) 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 

Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):      216,3 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):          173,0 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:    3,99% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

07 

Προώθηση των βιώσιμων 
μεταφορών και της άρσης 

των προβλημάτων σε 
βασικές υποδομές δικτύων 

7a:  Στήριξη ενός πολυτροπικού ενιαίου 
ευρωπαϊκού χώρου μεταφορών μέσω 
επενδύσεων στο δίκτυο ΔΕΔ-Μ 

1:    Συμβολή στην ολοκλήρωση του βασικού 
Διευρωπαϊκού (core ΤΕΝ-Τ) 
σιδηροδρομικού άξονα ΠΑΘΕ/Π 

7c:  Ανάπτυξη και αποκατάσταση 
ολοκληρωμένων, υψηλής ποιότητας και 
διαλειτουργικών σιδηροδρομικών 
συστημάτων, και προώθηση μέτρων για τη 
μείωση του θορύβου 

6:    Ενίσχυση των συνδυασμένων 
μεταφορών (επιβατικών και 
εμπορευματικών) με την επέκταση / 
αναβάθμιση του Προαστιακού 
Σιδηρόδρομου Αττικής 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Έως την 4η Εξειδίκευση δεν είχαν εξειδικευτεί δράσεις στον Άξονα. 

Στην 5
η
 Εξειδίκευση προτείνεται η εξειδίκευση 1 νέας δράσης, η οποία αφορά σε αναβαθμίσεις στον 

σιδηροδρομικού άξονα ΠΑΘΕ/Π στην περιφέρεια Αττικής:  
 

ΤΙΤΛΟΣ ΝΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ 
ΣΔΔ 5

ης
 Εξειδίκευσης 

(εκατ. €) 

2.1.1 Αναβαθμίσεις στο σιδηροδρομικού άξονα ΠΑΘΕ/Π στην Περιφέρεια Αττικής 40,0 

 
Με την προτεινόμενη νέα δράση  η συνολική ΣΔΔ των εξειδικευμένων δράσεων ανέρχεται σε 40 εκ.€ και 
το Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ επί του Άξονα σε 18,5%  
Υπολείπεται προς εξειδίκευση ΣΔΔ 117,3 εκατ €. 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
Δεν έχουν εκδοθεί προσκλήσεις. 

Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 
Δεν έχουν υποβληθεί προτάσεις.  
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 03:  

ΔΙΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ (ΤΣ) 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 

Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):      505,9 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):          430,0 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:    9,92% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

07 

Προώθηση των βιώσιμων 
μεταφορών και της άρσης των 

προβλημάτων σε βασικές 
υποδομές δικτύων 

7i:  Στήριξη ενός πολυτροπικού ενιαίου 
ευρωπαϊκού χώρου μεταφορών μέσω 
επενδύσεων στο δίκτυο ΔΕΔ-Μ 

2:   Ενίσχυση της προσπελασιμότητας 
περιοχών της χώρας, με υλοποίηση 
σημαντικών τμημάτων του ΔΟΔ 

3:   Βελτίωση των επιπέδων οδικής 
ασφάλειας του αναλυτικού ΔΟΔ και 
εφαρμογή συναφών δράσεων 
πρόληψης και αντιμετώπισης των 
τροχαίων ατυχημάτων 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση έχουν εξειδικευτεί οι εξής 3 δράσεις συνολικής ΣΔΔ 505,9 εκατ €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

3.2.1 Κατασκευή αυτοκινητοδρόμων του αναλυτικού ΔΟΔ. 447,1 88,4% 

3.2.2 
Κατασκευή/ αναβάθμιση τμημάτων του αναλυτικού ΔΟΔ της 
ηπειρωτικής χώρας και συνδέσεων του βασικού (core) ΔΕΔ-Μ 

44,8 8,8% 

3.3.1 Ενεργητική Οδική Ασφάλεια 14,0 2,8% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 505,9 100% 

 
Έχει εξειδικευθεί το σύνολο του Άξονα Προτεραιότητας. 

Στην 5η Εξειδίκευση προτείνεται η τροποποίηση μίας δράσης καθώς και η εξειδίκευση μιας νέας δράσης: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

3.2.1 Κατασκευή αυτοκινητοδρόμων του αναλυτικού ΔΟΔ. 447,1 88,4% 

3.2.2 
Κατασκευή/ αναβάθμιση τμημάτων του αναλυτικού ΔΟΔ της 
ηπειρωτικής χώρας και συνδέσεων του βασικού (core) ΔΕΔ-Μ 

44,8 8,8% 

3.3.1 Ενεργητική Οδική Ασφάλεια 9,0 1,8% 

3.3.2 
Αναβάθμιση/Βελτίωση του επιπέδου της οδικής ασφάλειας 
του αναλυτικού ΔΟΔ 

5,0 1,0 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 505,9 100% 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχουν εκδοθεί οι ακόλουθες 3 προσκλήσεις για τις Δράσεις 3.2.1, 3.2.2 και 3.3.1, συνολικής ΣΔΔ 505,9 
εκατ.€  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

3.2.1 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΩΝ ΤΟΥ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ 
ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ - ΔΟΔ 

ΑΜΕΣΗ 447,1 
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3.2.2 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ / ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ - ΔΟΔ 
ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ ΤΟΥ 
ΒΑΣΙΚΟΥ (CORE) ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ - ΔΕΔ-Μ 

ΑΜΕΣΗ 44,8 

3.3.1 ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΑΜΕΣΗ 14,0 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 505,9 
 

 
 Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα:  100%  
Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 100%  

Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις, έχουν υποβληθεί προτάσεις για 2 έργα, για τα οποία έχουν εκδοθεί οι 
σχετικές αποφάσεις ένταξης.  

Στην Πρόσκληση 3.2.1   

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση. Έως 31/12/2016 αναμένεται κατ’ ελάχιστο η υποβολή πρότασης για το έργο: 

 Κάθετος Άξονας 45 Εγνατίας Οδού «Σιάτιστα – Κρυσταλλοπηγή»: Τμήμα «Κορομηλιά - 

Κρυσταλλοπηγή» Φάση Β’ (ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ) 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 0% 

Στην Πρόσκληση 3.2.2   

Έχουν εκδοθεί 2 αποφάσεις ένταξης ΣΔΔ 35,9 εκατ. € που αφορούν στα έργα: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ ΕΝΤΑΞΗΣ 
(ΣΔΔ εκατ. €) 

5001297 
Εργασίες βελτίωσης της Εθνικής Οδού Λαμίας-Καρπενησίου 
στο τμήμα από έξοδο Καστρίου έως έξοδο Μακρακώμης, 
Φάση Β' 

Όχι Ναι 21,3 

5000885 

Κάθετος Άξονας 70 Εγνατίας Οδού Ξάνθη-Εχίνος-
Ελληνοβουλγαρικά Σύνορα : Τμήμα Δημάριο -Σύνορα (χ.θ. 
8+172- χ.θ.16+147) - Κατασκευή του υποτμήματος από χ.θ. 
9+660 έως χ.θ. 12+820 

Όχι Όχι 14,6 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  35,9 

 
Επιπρόσθετα, έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή πρότασης για το έργο: 

 Κάθετος Άξονας Εγνατίας Οδού Θεσσαλονίκη-Ν. Μουδανιά-Ποτίδαια: Βελτίωση-διαπλάτυνση 

τμήματος Ν. Μουδανιά-Ποτίδαια Φάση Β’ (ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ) 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 80% 

Στην Πρόσκληση 3.3.1   

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση. Έως 31/12/2016 αναμένεται κατ’ ελάχιστο η υποβολή πρότασης για το έργο: 

 Προμήθεια van, αλκοολόμετρα, γερανοφόρα, επιβατικά οχήματα κ.λ.π. 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 0% 
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 04:  

ΔΙΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ (ΕΤΠΑ) 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 

Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):      125,0 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):          100,0 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:     2,31% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

07 

Προώθηση των βιώσιμων 
μεταφορών και της άρσης των 

προβλημάτων σε βασικές 
υποδομές δικτύων 

7α:  Στήριξη ενός πολυτροπικού ενιαίου 
ευρωπαϊκού χώρου μεταφορών 
μέσω επενδύσεων στο δίκτυο ΔΕΔ-
Μ 

2:   Ενίσχυση της προσπελασιμότητας περιοχών 
της χώρας, με υλοποίηση σημαντικών 
τμημάτων του ΔΟΔ 

3:   Βελτίωση των επιπέδων οδικής ασφάλειας 
του αναλυτικού ΔΟΔ και εφαρμογή 
συναφών δράσεων πρόληψης και 
αντιμετώπισης των τροχαίων ατυχημάτων 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 2 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 125,0 
εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

4.2.1 Κατασκευή τμημάτων του αναλυτικού ΔΟΔ στην Περιφέρεια Κρήτης. 105,0 84,0% 

4.3.1 
Αναβάθμιση/Βελτίωση της οδικής ασφάλειας του αναλυτικού ΔΟΔ στην 
Περιφέρεια Κρήτης 

20,0 16,0% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 125,0 100% 

Έχει εξειδικευθεί το σύνολο του Άξονα Προτεραιότητας. 

Στην 5η Εξειδίκευση δεν προτείνεται κάποια αλλαγή στην εξειδίκευση του Άξονα. 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχει εκδοθεί η ακόλουθη 1 πρόσκληση για τη Δράση 4.2.1 συνολικής ΣΔΔ 105,0 εκατ €  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

4.2.1 
"ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ  ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ 
ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ -  ΔΟΔ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

ΑΜΕΣΗ 105,0 

 

 
 Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 84%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 84%  

Έως 31/12/2016 έχει προγραμματισθεί η έκδοση μιας ακόμη πρόσκλησης για το σύνολο της Δράσης 4.3.1. 
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Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις, έχουν υποβληθεί προτάσεις για 2 έργα, για τα οποία έχουν εκδοθεί οι 
σχετικές αποφάσεις ένταξης.  

Στην Πρόσκληση 4.2.1 

Έχουν εκδοθεί 2 αποφάσεις ένταξης ΣΔΔ 71,1 εκατ. € που αφορούν στα έργα: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5000393 Σύνδεση κόμβου Μουρνιών του ΒΟΑΚ με την πόλη των Χανίων Όχι Όχι 4,6 

5000278 Γούρνες - Χερσόνησος Όχι Όχι 66,5 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  71,1 

 
Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 74,8% 
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 04:  

ΔΙΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ (ΕΤΠΑ) 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 

Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):      125,0 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):          100,0 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:     2,31% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

07 

Προώθηση των βιώσιμων 
μεταφορών και της άρσης των 

προβλημάτων σε βασικές 
υποδομές δικτύων 

7α:  Στήριξη ενός πολυτροπικού ενιαίου 
ευρωπαϊκού χώρου μεταφορών 
μέσω επενδύσεων στο δίκτυο ΔΕΔ-
Μ 

2:   Ενίσχυση της προσπελασιμότητας περιοχών 
της χώρας, με υλοποίηση σημαντικών 
τμημάτων του ΔΟΔ 

3:   Βελτίωση των επιπέδων οδικής ασφάλειας 
του αναλυτικού ΔΟΔ και εφαρμογή 
συναφών δράσεων πρόληψης και 
αντιμετώπισης των τροχαίων ατυχημάτων 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 2 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 125,0 
εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

4.2.1 Κατασκευή τμημάτων του αναλυτικού ΔΟΔ στην Περιφέρεια Κρήτης. 105,0 84,0% 

4.3.1 
Αναβάθμιση/Βελτίωση της οδικής ασφάλειας του αναλυτικού ΔΟΔ στην 
Περιφέρεια Κρήτης 

20,0 16,0% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 125,0 100% 

Έχει εξειδικευθεί το σύνολο του Άξονα Προτεραιότητας. 

Στην 5η Εξειδίκευση δεν προτείνεται κάποια αλλαγή στην εξειδίκευση του Άξονα. 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχει εκδοθεί η ακόλουθη 1 πρόσκληση για τη Δράση 4.2.1 συνολικής ΣΔΔ 105,0 εκατ €  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

4.2.1 
"ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ  ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ 
ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ -  ΔΟΔ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

ΑΜΕΣΗ 105,0 

 

 
 Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 84%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 84%  

Έως 31/12/2016 έχει προγραμματισθεί η έκδοση μιας ακόμη πρόσκλησης για το σύνολο της Δράσης 4.3.1. 

Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις, έχουν υποβληθεί προτάσεις για 2 έργα, για τα οποία έχουν εκδοθεί οι 
σχετικές αποφάσεις ένταξης.  
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Στην Πρόσκληση 4.2.1 

Έχουν εκδοθεί 2 αποφάσεις ένταξης ΣΔΔ 71,1 εκατ. € που αφορούν στα έργα: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5000393 Σύνδεση κόμβου Μουρνιών του ΒΟΑΚ με την πόλη των Χανίων Όχι Όχι 4,6 

5000278 Γούρνες - Χερσόνησος Όχι Όχι 66,5 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  71,1 

 
Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 74,8% 
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 05:  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΑΠΟΜΑΚΡΥΣΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 
Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):      61,9 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):          49,5 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:    1,14% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

07 

Προώθηση των βιώσιμων 
μεταφορών και της άρσης 

των προβλημάτων σε 
βασικές υποδομές δικτύων 

7b:  Ενίσχυση της περιφερειακής 
κινητικότητας μέσω της σύνδεσης 
δευτερευόντων και τριτευόντων κόμβων 
με τις υποδομές ΔΕΔ-Μ, 
περιλαμβανομένων των πολυτροπικών 
κόμβων 

4:   Ενίσχυση κινητικότητας με σύνδεση 
δευτερευόντων και τριτευόντων κόμβων 
ΔΕΔ-Μ και ενίσχυση της συνδεσιμότητας 
δυσπρόσιτων ορεινών / παραμεθόριων / 
απομακρυσμένων νησιωτικών περιοχών για 
την αντιμετώπιση κοινωνικών / 
αναπτυξιακών προβλημάτων 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχει εξειδικευτεί η εξής 1 δράση συνολικής ΣΔΔ 61,9 εκατ. €: 
 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

5.4.1 
Κατασκευή συνδέσεων με ΔΕΔ-Μ - Ενίσχυση της περιφερειακής 
κινητικότητας 

61.9 100% 

Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ επί του Άξονα: 100%  

Στην 5η Εξειδίκευση δεν προτείνεται κάποια αλλαγή στην εξειδίκευση του Άξονα. 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχει εκδοθεί η ακόλουθη 1 πρόσκληση συνολικής ΣΔΔ 41,5 εκατ €  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

5.4.1 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ ΜΕ ΔΕΔ-Μ – ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

ΑΜΕΣΗ 41,5 

 

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 67,0%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 67,0%  

Έως 31/12/2016 έχει προγραμματισθεί η τροποποίηση της υπάρχουσας πρόσκλησης για τη Δράση 5.4.1. 
προκειμένου να ενεργοποιηθεί το σύνολο της εξειδικευμένης ΣΔΔ. 

Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις, έχει υποβληθεί πρόταση για 1 έργο, για το οποίο έχει εκδοθεί η 
σχετική απόφαση ένταξης.  

Στην Πρόσκληση 5.4.1   

Έχει εκδοθεί 1 απόφαση ένταξης ΣΔΔ 44,6 εκατ. € που αφορά στο έργο: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5001063 
Κατασκευή - αναβάθμιση του οδικού άξονα Καλλονής - Σιγρίου 
Λέσβου 

Όχι Όχι 44,6 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016:  107,5%  
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 06:  

ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΝΑΥΣΙΠΛΟΪΑΣ 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 
Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):      58,9 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):          50,0 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:    1,15% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

07 

Προώθηση των βιώσιμων 
μεταφορών και της άρσης 

των προβλημάτων σε 
βασικές υποδομές δικτύων 

7i:  Στήριξη ενός πολυτροπικού ενιαίου 
ευρωπαϊκού χώρου μεταφορών μέσω 
επενδύσεων στο δίκτυο ΔΕΔ-Μ 

7:   Εκσυγχρονισμός των παρεχόμενων 
υπηρεσιών εμπορευματικών μεταφορών 
λιμένων του βασικού ΔΕΔ-Μ στο διάδρομο 
Αδριατικής – Ιονίου 

8:   Ενίσχυση της ασφάλειας των θαλάσσιων 
επιβατικών και εμπορευματικών μεταφορών 
και της αποτελεσματικότητας της έρευνας και 
διάσωσης στη θάλασσα 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 2 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 58,9 
εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

6.7.1 Αναβάθμιση υποδομών λιμένων του βασικού (Core) ΔΕΔ-Μ 23,0 39,1% 

6.8.1 
Εγκατάσταση/βελτίωση συστημάτων διαχείρισης της θαλάσσιας 
κυκλοφορίας, ασφάλειας ναυσιπλοίας και έρευνας και διάσωσης 
στη θάλασσα 

35,9 60,9% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 58,9 100% 

 

Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ επί του Άξονα: 100%  

Στην 5η Εξειδίκευση δεν προτείνεται κάποια αλλαγή στην εξειδίκευση του Άξονα. 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχουν εκδοθεί οι ακόλουθες 2 προσκλήσεις για τις Δράσεις 6.7.1 και 6.8.1 συνολικής ΣΔΔ 58,9 εκατ €  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

6.7.1 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΒΑΣΙΚΟΥ 
(CORE) ΔΕΔ-Μ 

ΑΜΕΣΗ 23,0 

6.8.1 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ / ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ, ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΝΑΥΣΙΠΛΟΪΑΣ ΚΑΙ ΈΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ 

ΑΜΕΣΗ 35,9 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 58,9 
 

 
Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 100%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 100%  
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Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις, δεν έχουν υποβληθεί προτάσεις.  

 

Στην Πρόσκληση 6.7.1   

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση. Έως 31/12/2016 αναμένεται κατ’ ελάχιστο η υποβολή πρότασης για το έργο: 

 Νέος Λιμένας Πατρών – 3α Τμήμα Α' Φάσης» – Φάση Α2΄ (ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ) 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 0% 
 

Στην Πρόσκληση 6.8.1   

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση. Έως 31/12/2016 αναμένεται κατ’ ελάχιστο η υποβολή πρότασης για το έργο: 

 Προμήθεια εξοπλισμού για την υποβοήθηση Υπηρεσιών Έρευνας και διάσωσης (MEOSAR) 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 0% 
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 07:  

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 
ΑΕΡΟΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 
Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):      85,3 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):          72,5 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:    1,67% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

07 

Προώθηση των 
βιώσιμων μεταφορών 

και της άρσης των 
προβλημάτων σε 
βασικές υποδομές 

δικτύων 

7ii:  Ανάπτυξη και βελτίωση φιλικών προς το περιβάλλον 
και με χαμηλές εκπομπές άνθρακα συστημάτων 
μεταφορών (στα οποία περιλαμβάνονται και τα 
συστήματα χαμηλού θορύβου), 
συμπεριλαμβανομένων των εσωτερικών πλωτών 
οδών και των θαλάσσιων μεταφορών, των λιμένων, 
των πολυτροπικών συνδέσεων και των 
αερολιμενικών υποδομών, με σκοπό την προώθηση 
της βιώσιμης περιφερειακής και τοπικής 
κινητικότητας 

9:   Βελτίωση της συνδεσιμότητας και 
του επιπέδου εξυπηρέτησης 
αεροσκαφών και επιβατών σε 
περιφερειακά νησιωτικά αεροδρόμια 
του ΔΕΔ-Μ 

11: Βελτίωση της ασφάλειας 
εγκαταστάσεων σε νησιωτικά 
αεροδρόμια του ΔΕΔ-Μ και 
βελτίωση της ασφάλειας 
αεροναυτιλίας 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 3 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 52,5 
εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

7.9.1 
Βελτίωση της συνδεσιμότητας νησιωτικών περιφερειών μέσω 
παρεμβάσεων σε υφιστάμενα αεροδρόμια του αναλυτικού ΔΕΔ-Μ 
της χώρας 

10,0 11,7% 

7.11.1 
Εγκατάσταση/βελτίωση συστημάτων αεροναυτιλίας και διαχείρισης 
της εναέριας κυκλοφορίας 

35,0 41,0% 

7.11.2 
Ασφάλεια υποδομών και συστημάτων σε νησιωτικών αεροδρομίων 
του αναλυτικού ΔΕΔ-Μ 

7,5 8,8% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 52,5 61,5% 

 
Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ επί του Άξονα: 61,5%  

Υπολείπεται προς εξειδίκευση ΣΔΔ 32,8 εκατ €. 

 
Στην 5

η
 Εξειδίκευση δεν προτείνεται κάποια αλλαγή στην εξειδίκευση του Άξονα. 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχουν εκδοθεί οι ακόλουθες 2 προσκλήσεις για τις Δράσεις 7.9.1 και 7.11.1 συνολικής ΣΔΔ 40 εκατ €:  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

7.9.1 
Βελτίωση της συνδεσιμότητας νησιωτικών περιφερειών μέσω 
παρεμβάσεων σε υφιστάμενα αεροδρόμια του αναλυτικού ΔΕΔ-Μ 
της χώρας 

ΑΜΕΣΗ 5,0 
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7.11.1 
Εγκατάσταση/βελτίωση συστημάτων αεροναυτιλίας και διαχείρισης 
της εναέριας κυκλοφορίας 

ΑΜΕΣΗ 35,0 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 40,0 
 

 
Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 76,2%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 46,9%  

Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Στην Πρόσκληση 7.9.1  

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση.  

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 0% 

Στην Πρόσκληση 7.11.1   

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση.  

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 0% 
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 08:  

ΚΑΘΑΡΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ (ΕΤΠΑ) 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 
Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):      838,2 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):          670,6 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:    15,47% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

04 

Υποστήριξη της μετάβασης 
προς μια οικονομία χαμηλών 

εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα σε όλους τους τομείς 

4e:  Προώθηση στρατηγικών χαμηλών 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα για όλα 
τα είδη περιοχών, ιδιαίτερα για τις αστικές 
περιοχές, συμπεριλαμβανομένης της 
προώθησης της αειφόρου πολυτροπικής 
αστικής κινητικότητας και των μέτρων 
προσαρμογής σχετικά με τον περιορισμό 
των επιπτώσεων 

12:   Προώθηση των καθαρών αστικών και 
προαστιακών μεταφορών (Μετρό και 
Προαστιακός) στη μητροπολιτική 
περιοχή της Θεσσαλονίκης 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχει εξειδικευτεί 1 δράση, συνολικής ΣΔΔ 829,2 εκατ €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 

(%) 
ΕΠΙ ΤΟΥ 
ΑΞΟΝΑ 

8.12.1 Κατασκευή του Μετρό Θεσσαλονίκης 829,2 98,9% 

 
Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ επί του Άξονα: 98,9%  

Υπολείπεται προς εξειδίκευση ΣΔΔ 9 εκατ €. 

Στην 5η Εξειδίκευση δεν προτείνεται κάποια αλλαγή στην εξειδίκευση του Άξονα.  

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχει εκδοθεί η ακόλουθη 1 πρόσκληση για τη Δράση 8.12.1 συνολικής ΣΔΔ 829,2 εκατ €  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

8.12.1 Κατασκευή του Μετρό Θεσσαλονίκης ΑΜΕΣΗ 829,2 

 

 
 Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 100%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 98,9%  

Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση. Έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή προτάσεων για τα έργα: 

 Μετρό Θεσσαλονίκης Βασική Γραμμή (Έργο 2) – Ολοκλήρωση κατασκευής και προμήθεια συρμών - 

Φάση Β΄ (ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ) 

 Επέκταση του Μετρό Θεσσαλονίκης έως Καλαμαριά – Κύριες εργασίες και Προμήθεια συρμών - 

Φάση Β΄ (ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ) 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 0% 
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 09:  

ΚΑΘΑΡΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΣΤΙΚΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 

Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):      527,5 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):          448,3 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:    10,34% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

04 

Υποστήριξη της μετάβασης 
προς μια οικονομία χαμηλών 

εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα σε όλους τους τομείς 

4e:  Προώθηση στρατηγικών χαμηλών 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα για όλα 
τα είδη περιοχών, ιδιαίτερα για τις αστικές 
περιοχές, συμπεριλαμβανομένης της 
προώθησης της αειφόρου πολυτροπικής 
αστικής κινητικότητας και των μέτρων 
προσαρμογής σχετικά με τον περιορισμό 
των επιπτώσεων 

13: Προώθηση των καθαρών αστικών 
μεταφορών (Μετρό) στη 
μητροπολιτική περιοχή της Αθήνας 

14: Προαγωγή της βιώσιμης αστικής 
κινητικότητας για μείωση των 
αρνητικών επιπτώσεων των 
αστικών μεταφορών στο 
περιβάλλον στη μητροπολιτική 
περιοχή της Αθήνας 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 2 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 340,0 
εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

9.13.1 Κατασκευή του Μετρό Αθήνας 320,0 60,7% 

9.14.1 
Βελτίωση του συστήματος αστικών συγκοινωνιών Αττικής και 
ενίσχυση της φιλοπεριβαλλοντικής τους διάστασης 

20,0 3,8% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 340,0 64,5% 

 
Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ επί του Άξονα: 64,5%  

Υπολείπεται προς εξειδίκευση ΣΔΔ 187,5 εκατ. €. 

Στην 5η Εξειδίκευση δεν προτείνεται κάποια αλλαγή στην εξειδίκευση του Άξονα. 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχουν εκδοθεί οι ακόλουθες 2 προσκλήσεις για τις Δράσεις 9.13.1 και 9.14.1 συνολικής ΣΔΔ 340,0 εκατ €  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

9.13.1 Κατασκευή του Μετρό Αθήνας ΑΜΕΣΗ 320,0 

9.14.1 Βελτίωση του συστήματος αστικών συγκοινωνιών Αττικής ΑΜΕΣΗ 20,0 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 340,0 
 

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 100%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 64,5%  
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Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις, έχει υποβληθεί πρόταση για 1 έργο, για το οποίο έχει εκδοθεί η 
σχετική απόφαση ένταξης.  

 

Στην Πρόσκληση 9.13.1  

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση. Έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή της πρότασης για το έργο: 

 Επέκταση του Μετρό Αθήνας, τμήμα Χαϊδάρι - Πειραιάς & Συρμοί του Μετρό Αθήνας – Ολοκλήρωση 

κατασκευής και θέση σε λειτουργία– Φάση Β΄ (ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ) 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 0% 
 

Στην Πρόσκληση 9.14.1   

Έχει εκδοθεί 1 απόφαση ένταξης ΣΔΔ 1,9 εκατ. € που αφορά στο έργο: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5000660 ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΥΣΙΜΩΝ Όχι Όχι 1,9 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  1,9 

 
Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 9,3% 
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 10:  

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΧΑΜΗΛΩΝ ΕΚΠΟΜΠΩΝ 
ΔΙΟΞΕΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΙΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 
(ΕΤΠΑ) 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 

Χρηματοδότηση  

 
Συγχρημ. Δημόσια 
Δαπάνη  (εκατ. €) 

Κοινοτική Συνδρομή 
(εκατ. €) 

Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες 42,1 33,7 

Περιφέρειες σε Μετάβαση 27,2 21,8 

Περισσότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες 48,2 38,5 

ΣΥΝΟΛΟ 117,5 94,0 

 Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: 2,17% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

04 

Υποστήριξη της 
μετάβασης προς μια 
οικονομία χαμηλών 
εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα σε όλους τους 
τομείς 

4c:  Στήριξη της ενεργειακής απόδοσης, της έξυπνης 
διαχείρισης της ενέργειας και της χρήσης 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στις δημόσιες 
υποδομές, συμπεριλαμβανομένων των 
δημόσιων κτηρίων, και στον τομέα της στέγασης 

15: Εξοικονόμηση ενέργειας στο 
Δημόσιο και ευρύτερο Δημόσιο 
Τομέα 

4e:  Προώθηση στρατηγικών χαμηλών εκπομπών 
διοξειδίου του άνθρακα για όλα τα είδη 
περιοχών, ιδιαίτερα για τις αστικές περιοχές, 
συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της 
αειφόρου πολυτροπικής αστικής κινητικότητας 
και των μέτρων προσαρμογής σχετικά με τον 
περιορισμό των επιπτώσεων 

16: Προώθηση της Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας και της 
Επισκεψιμότητας σε 
Υποβαθμισμένες Περιοχές της 
Περιφέρειας Αττικής 

4g:  Προώθηση της χρήσης της συμπαραγωγής 
θερμότητας και ηλεκτρισμού με υψηλή απόδοση 
βάσει της ζήτησης για χρήσιμη θερμότητα 

17: Διεύρυνση της χρήσης της 
τηλεθέρμανσης 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Έως σήμερα έχουν εξειδικευτεί εννέα δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 98,7 εκατ. €, οι οποίες αφορούν σε: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

10.4c.15.1.1 
Ενεργειακή αναβάθμιση Δημοσίων Κτιρίων σε Περισσότερο 
Αναπτυγμένες Περιφέρειες 

3,7 3,2% 

10.4c.15.1.2 
Ενεργειακές αναβαθμίσεις Δημόσιων Κτιρίων Λιγότερο 
Ανεπτυγμένων Περιφερειών 

25,9 22,0% 

10.4c.15.1.3 
Ενεργειακές αναβαθμίσεις Δημόσιων Κτιρίων σε περιφέρειες σε 
μετάβαση 

1,5 1,3% 

10.4c.15.2.1 
Παραγωγή ενέργειας από μονάδες ΣΗΘΥΑ ή με χρήση ΑΠΕ σε 
Νοσοκομεία Λιγότερο Ανεπτυγμένων περιφερειών 

6,0 5,1% 

10.4e.16.3.1 
Περιορισμός των επιπτώσεων των εκπομπών CO2 σε δημόσιες 
εγκαταστάσεις υγείας 

10,0 8,5% 

10.4e.16.3.2 
Βελτίωση της Κινητικότητας και της Επισκεψιμότητας στην 
Περιφέρεια Αττικής – Πράσινη Γειτονιά 

5,0 4,3% 

10.4e.16.3.3 
Βελτίωση της Κινητικότητας και τη επισκεψιμότητας στην 
Περιφέρεια Αττικής (Μητροπολιτικό Περιαστικό Πάρκο Τατοΐου) 

10,0 8,5% 

10.4e.16.3.4 
Βελτίωση της Κινητικότητας και τη επισκεψιμότητας σε αστικές 
περιοχές της Αττικής 

11,8 10,0% 

10.4g.17.4.1 
Ολοκλήρωση/Επέκταση των υποδομών για την αύξηση της 
δυναμικότητας ηλεκτρισμού μέσω της συμπαραγωγής- 
Τηλεθέρμανση στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 

24,8 21,1% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 98,7 84,0% 
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Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ επί του Άξονα: 84%  

Υπολείπεται προς εξειδίκευση ΣΔΔ 18,8 εκατ. €. 

Στην 5η Εξειδίκευση δεν προτείνεται κάποια τροποποίηση στην εξειδίκευση του Άξονα. 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχει εκδοθεί η ακόλουθη 1 πρόσκληση για τη Δράση 10.4e.16.3.2 συνολικής ΣΔΔ 5,0 εκατ. €  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

10.16.3.2 
Βελτίωση της Κινητικότητας και της Επισκεψιμότητας στην 
Περιφέρεια Αττικής – Πράσινη Γειτονιά 

ΑΜΕΣΗ 5,0 

 

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 5,1%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 4,3% 

Έως 31/12/2016 έχει προγραμματισθεί η έκδοση 1 ακόμη πρόσκλησης.  

Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση την παραπάνω πρόσκληση με κωδικό 10.16.3.2, έχει υποβληθεί πρόταση για 1 έργο.  

Επίσης, μετά την έκδοση της προαναφερόμενης νέας πρόσκλησης, έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή 1 
πρότασης που θα αφορά το phasing έργο της τηλεθέρμανσης Φλώρινας. 
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 11:  

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΣΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 
ΑΛΛΑΓΗ, ΤΗΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 

Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):      115,5 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):            98,2 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:     2,27% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

05 

Προώθηση της προσαρμογής 
στην κλιματική αλλαγή, 
πρόληψη και διαχείριση 

κινδύνων 

5i:  Στήριξη των επενδύσεων για προσαρμογή 
στην κλιματική αλλαγή καθώς και των 
τεχνικών που βασίζονται στο οικοσύστημα 

18: Ενίσχυση της Προσαρμοστικότητας 
στην Κλιματική Αλλαγή 

5ii:  Προώθηση των επενδύσεων για την 
αντιμετώπιση ειδικών κινδύνων, εξασφάλιση 
της ανθεκτικότητας στις καταστροφές και 
ανάπτυξη συστημάτων διαχείρισης των 
καταστροφών 

19: Πρόληψη, διαχείριση και 
αποκατάσταση καταστροφών από 
πλημμύρες 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 2 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 115,5 
εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

11.5i.18.1-3 

(1 ) Μελέτες για τις επιπτώσεις και την προσαρμογή στις 
κλιματικές αλλαγές, (2) Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τη διαχείριση 
των φθοριούχων αερίων που βλάπτουν τη στοιβάδα του όζοντος 
(3)Ενίσχυση της προσαρμοστικότητας των οικοσυστημάτων, της 
βιοποικιλότητας και των Δασών 

17,3 15,0% 

11.5ii.19.4 
Ανάπτυξη και εφαρμογή μέτρων διαχείρισης των κινδύνων 
πλημμυρών 

98,2 85,0% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 115,5 100% 

Έχει εξειδικευθεί το σύνολο του Άξονα Προτεραιότητας. 

Στην 5η Εξειδίκευση δεν προτείνεται κάποια τροποποίηση στην εξειδίκευση του Άξονα. 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχει εκδοθεί η εξής 1 πρόσκληση για τη Δράση 5ii.19.4, συνολικής ΣΔΔ 4,7 εκατ. €  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

11.5ii.19.4.1 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΜΕΤΡΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ 

ΑΜΕΣΗ 4,7 

 

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 4,1%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 4,1% 

Έως 31/12/2016 δεν έχει προγραμματισθεί η έκδοση νέων προσκλήσεων.  

Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση την παραπάνω πρόσκληση, έχει υποβληθεί 1 πρόταση για 1 έργο.  

Έως 31/12/2016 δεν αναμένεται η υποβολή νέων προτάσεων. 
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 12:  

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ ΤΟΥ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 
Χρηματοδότηση  

 
Συγχρημ. Δημόσια 
Δαπάνη  (εκατ. €) 

Κοινοτική Συνδρομή 
(εκατ. €) 

Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες 13,9 11,1 

Περιφέρειες σε Μετάβαση 6,2 4,9 

Περισσότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες 33,5 26,8 

ΣΥΝΟΛΟ 53,6 42,8 
 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: 0,99% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

06 

Διαφύλαξη και 
προστασία του 
περιβάλλοντος και 
προώθηση της 
αποδοτικότητας των 
πόρων 

6b: Επενδύσεις στον τομέα των υδάτων, ώστε να 
ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις του 
περιβαλλοντικού κεκτημένου της Ένωσης και να 
αντιμετωπιστούν οι ανάγκες που έχουν 
προσδιορισθεί από τα κράτη μέλη για 
επενδύσεις που υπερβαίνουν τις εν λόγω 
απαιτήσεις 

20: Βελτίωση και διασφάλιση του πλαισίου 
ορθολογικής και αειφόρου διαχείρισης 
των υδατικών πόρων της Χώρας 

6d: Προστασία και αποκατάσταση της 
βιοποικιλότητας και του εδάφους και προώθηση 
των υπηρεσιών οικοσυστήματος, μεταξύ άλλων 
μέσω του δικτύου Natura 2000, και των 
πράσινων υποδομών 

21: Βελτίωση του πλαισίου διατήρησης, 
διαχείρισης και αποκατάστασης του 
φυσικού περιβάλλοντος και της 
βιοποικιλότητας 

6e:  Ανάληψη δράσης για τη βελτίωση του αστικού 
περιβάλλοντος, την ανάπλαση των πόλεων, την 
αναζωογόνηση και την απολύμανση των 
υποβαθμισμένων περιβαλλοντικά εκτάσεων 
(συμπεριλαμβανομένων των προς 
ανασυγκρότηση περιοχών), τη μείωση της 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης και την προώθηση 
μέτρων για τον περιορισμό του θορύβου 

22: Βελτίωση του πλαισίου διαχείρισης και 
εφαρμογής για την αναβάθμιση της 
πολιτικής για την Χωρική Ανάπτυξη 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 9 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 25,1 
εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

12.6b.20.1.1 Επικαιροποιήσεις Διαχειριστικών Σχεδίων Λεκανών Απορροής 3,5 6,5% 

12.6b.20.2.1 Οριζόντιες Δράσεις Διαχείρισης Υδάτων 5,0 9,3% 

12.6b.20.2.2   Καταγραφή Υδρογεωτρήσεων 2,2 4,1% 

12.6d.21.3.1 
Σύνταξη ΕΠΜ, Ειδικών Εκθέσεων και Σχεδίων Διαχείρισης για 
περιοχές του Δικτύου Natura 2000 

10,5 19,5% 

12.6d.21.4.1 
Υπολειπόμενες Δράσεις για Φορείς Διαχείρισης 
Προστατευόμενων Περιοχών 

1,7 3,1% 

12.6d.21.5.1 
Προδιαγραφές δημιουργίας και λειτουργίας χώρων τροφοδοσίας 
αρπακτικών πτηνών 

0,1 0,1% 

12.6e.22.9.1 Μελέτες Μορφολογικών Κανόνων Δόμηση και Αρχιτεκτονικής 0,9 1,6% 

12.6e.22.12.2 Ολοκλήρωση Στρατηγικής Χαρτογράφησης Θορύβου 1,2 2,2% 
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ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

12.6e.22.11.1 
Διασφάλιση ποιότητας μετρήσεων ατμοσφαιρικής ρύπανσης, 
επικύρωση δεδομένων 

0,3 0,5% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 25,1 46,9% 

Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ επί του Άξονα: 46,9%  

Υπολείπεται προς εξειδίκευση ΣΔΔ 28,5 εκατ €. 

Στην 5η Εξειδίκευση προτείνεται η ακόλουθη τροποποίηση δυο δράσεων (12.6e.22.9.1 & 12.6e.22.11.1), 
καθώς και η εξειδίκευση δύο νέων δράσεων (12.6d.21.6.1 & 12.6e.22.9.2): 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 

(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

12.6b.20.1.1 Επικαιροποιήσεις Διαχειριστικών Σχεδίων Λεκανών Απορροής 3,5 6,5% 

12.6b.20.2.1 Οριζόντιες Δράσεις Διαχείρισης Υδάτων 5,0 9,3% 

12.6b.20.2.2   Καταγραφή Υδρογεωτρήσεων 2,2 4,1% 

12.6d.21.3.1 
Σύνταξη ΕΠΜ, Ειδικών Εκθέσεων και Σχεδίων Διαχείρισης για 
περιοχές του Δικτύου Natura 2000 

10,5 19,6% 

12.6d.21.4.1 
Υπολειπόμενες Δράσεις για Φορείς Διαχείρισης 
Προστατευόμενων Περιοχών 

1,6 3,0% 

12.6d.21.5.1 
Προδιαγραφές δημιουργίας και λειτουργίας χώρων τροφοδοσίας 
αρπακτικών πτηνών 

0,05 0,2% 

12.6d.21.6.1 

Σύνταξη καταλόγου εισβλητικών (ξενικών) ειδών και 
οργάνωση μεθοδολογίας για την εκτίμηση του κινδύνου που 
προκαλούν,  πλην των Περιφερειών Νοτίου Αιγαίου και 
Στερεάς Ελλάδας 

0,1 0,1% 

12.6e.22.9.1 Μελέτες Μορφολογικών Κανόνων Δόμησης  και Αρχιτεκτονικής 0,7 1,3% 

12.6e.22.9.2 
Εκπόνηση, αξιολόγηση και αναθεώρηση Εθνικών 
Χωροταξικών Πλαισίων 

0,17 0,3% 

12.6e.22.12.2 Ολοκλήρωση Στρατηγικής Χαρτογράφησης Θορύβου 1,2 2,2% 

12.6e.22.11.1 
Διασφάλιση ποιότητας μετρήσεων ατμοσφαιρικής ρύπανσης, 
επικύρωση δεδομένων 

0,08 0,2% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 25,1 46,8% 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχουν εκδοθεί οι ακόλουθες 5 προσκλήσεις για τις Δράσεις 12.6b.20.1.1, 12.6d.21.3.1, 12.6d.21.5.1, 
12.6e.22.11.1 και 12.6e.22.12.2, συνολικής ΣΔΔ 15,4 εκατ. € :  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

12.6b.20.1.1 

Επικαιροποιήσεις Σχεδίων Διαχείρισης των Λεκανών 
Απορροής των Ποταμών των υδατικών διαμερισμάτων στα 
οποία υπάγονται οι Περιφέρειες της Χώρας, πλην της 
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και Στερεάς Ελλάδας 

ΑΜΕΣΗ 3,5 

12.21.3.1.1 
«Σύνταξη ΕΠΜ, Ειδικών Εκθέσεων και Σχεδίων Διαχείρισης για 
περιοχές του Δικτύου Natura 2000, πλην της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου και Στερεάς Ελλάδας» 

ΑΜΕΣΗ 10,4 

12.21.5.1.1 
Προδιαγραφές δημιουργίας και λειτουργίας χώρων 
τροφοδοσίας αρπακτικών πτηνών στις Περιφέρειες της Χώρας, 
πλην της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και Στερεάς Ελλάδας 

ΑΜΕΣΗ 0,05 

12.22.11.1 
ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗΣ 
ΡΥΠΑΝΣΗΣ, ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

ΑΜΕΣΗ 0,25 

12.22.12.2 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗΣ 
ΘΟΡΥΒΟΥ 

ΑΜΕΣΗ 1,2 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 15,4 

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 61,4%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 28,8% 

Έως 31/12/2016 έχει προγραμματισθεί η έκδοση 3 ακόμη προσκλήσεων.  
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Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις, έχουν υποβληθεί προτάσεις για 3 έργα, για ένα εκ των οποίων έχει 
εκδοθεί η σχετική απόφαση ένταξης.  

Στην Πρόσκληση 12.6b.20.1.1 

Έχει εκδοθεί 1 απόφαση ένταξης ΣΔΔ 3,5 εκατ. €, που αφορά στο έργο: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5001143 

1η Αναθεώρηση Σχεδίων Διαχείρισης ΛΑΠ των Υδατικών 
Διαμερισμάτων της χώρας (πλην αυτών που ανήκουν στις 
Περιφέρειες Νοτίου Αιγαίου και Στερεάς Ελλάδας), σύμφωνα με 
τις προδιαγραφές της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ. 

Όχι Όχι 3,5 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 100% 

Στην Πρόσκληση 12.21.3.1.1 

Έχει υποβληθεί 1 πρόταση. Έως 31/12/2016 δεν αναμένεται η υποβολή άλλων προτάσεων. 

Στην Πρόσκληση 12.21.5.1.1 

Έχει υποβληθεί 1 πρόταση. Έως 31/12/2016 δεν αναμένεται η υποβολή άλλων προτάσεων. 

Στην Πρόσκληση 12.22.11.1 

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση. Έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή 1 πρότασης. 

Στην Πρόσκληση 12.22.12.2  

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση. Έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή 1 πρότασης. 
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 13:  

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ ΤΟΥ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 
Χρηματοδότηση  

 
Συγχρημ. Δημόσια 
Δαπάνη  (εκατ. €) 

Κοινοτική Συνδρομή 
(εκατ. €) 

Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες 0,0 0,0 

Περιφέρειες σε Μετάβαση 2,8 1,4 

Περισσότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες 5,2 2,6 

ΣΥΝΟΛΟ 8,0 4,0 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: 0,09% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

06 

Διαφύλαξη και 
προστασία του 
περιβάλλοντος και 
προώθηση της 
αποδοτικότητας των 
πόρων 

6b: Επενδύσεις στον τομέα των υδάτων, ώστε να 
ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις του 
περιβαλλοντικού κεκτημένου της Ένωσης και να 
αντιμετωπιστούν οι ανάγκες που έχουν 
προσδιορισθεί από τα κράτη μέλη για 
επενδύσεις που υπερβαίνουν τις εν λόγω 
απαιτήσεις 

23: Βελτίωση και διασφάλιση του πλαισίου 
ορθολογικής και αειφόρου διαχείρισης των 
υδατικών πόρων της Χώρας στις 
Περιφέρειες Ν.Αιγαίου και Στ. Ελλάδας 

6d: Προστασία και αποκατάσταση της 
βιοποικιλότητας και του εδάφους και προώθηση 
των υπηρεσιών οικοσυστήματος, μεταξύ άλλων 
μέσω του δικτύου Natura 2000, και των 
πράσινων υποδομών 

24: Βελτίωση του πλαισίου διατήρησης, 
διαχείρισης και αποκατάστασης του 
φυσικού περιβάλλοντος και της 
βιοποικιλότητας στις Περιφέρειες 
Ν.Αιγαίου και Στ. Ελλάδας 

6e:  Ανάληψη δράσης για τη βελτίωση του αστικού 
περιβάλλοντος, την ανάπλαση των πόλεων, την 
αναζωογόνηση και την απολύμανση των 
υποβαθμισμένων περιβαλλοντικά εκτάσεων 
(συμπεριλαμβανομένων των προς 
ανασυγκρότηση περιοχών), τη μείωση της 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης και την προώθηση 
μέτρων για τον περιορισμό του θορύβου 

25: Βελτίωση του πλαισίου διαχείρισης και 
εφαρμογής για την αναβάθμιση της 
πολιτικής για την Χωρική Ανάπτυξη στις 
Περιφέρειες Ν.Αιγαίου και Στ. Ελλάδας 

Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 7 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 5,91 
εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

13.6b.23.1.1 Επικαιροποιήσεις Διαχειριστικών Σχεδίων Λεκανών Απορροής 0,3 3,8% 

13.6b.23.2.1 Οριζόντιες Δράσεις Διαχείρισης Υδάτων 1,6 20,0% 

13.6b.23.2.2 Καταγραφή Υδρογεωτρήσεων 0,2 2,5% 

13.6d.24.3.1 
Σύνταξη ΕΠΜ, Ειδικών Εκθέσεων και Σχεδίων Διαχείρισης για 
περιοχές του Δικτύου Natura 2000 

3,0 37,5% 

13.6d.24.4.1 
Υπολειπόμενες Δράσεις για Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων 
Περιοχών 

0,65 8,1% 

13.6e.25.9.1 Μελέτες Μορφολογικών Κανόνων και Αρχιτεκτονικής 0,14 1,8% 

13.6e.25.11.1 
Διασφάλιση ποιότητας μετρήσεων ατμοσφαιρικής ρύπανσης, 
επικύρωση δεδομένων 

0,02 0,3% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 5,91 74,0% 
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Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ επί του Άξονα: 74,0%  

Υπολείπεται προς εξειδίκευση ΣΔΔ 2,1 εκατ. €. 

Στην 5η Εξειδίκευση προτείνεται η εξειδίκευση δυο νέων δράσεων (13.6d.24.6.1 & 13.6e.25.9.2): 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 

(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

13.6b.23.1.1 Επικαιροποιήσεις Διαχειριστικών Σχεδίων Λεκανών Απορροής 0,3 3,8% 

13.6b.23.2.1 Οριζόντιες Δράσεις Διαχείρισης Υδάτων 1,6 20,0% 

13.6b.23.2.2 Καταγραφή Υδρογεωτρήσεων 0,2 2,5% 

13.6d.24.3.1 
Σύνταξη ΕΠΜ, Ειδικών Εκθέσεων και Σχεδίων Διαχείρισης για 
περιοχές του Δικτύου Natura 2000 

3 37,5% 

13.6d.24.4.1 
Υπολειπόμενες Δράσεις για Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων 
Περιοχών 

0,65 8,1% 

13.6d.24.6.1 
Σύνταξη καταλόγου εισβλητικών (ξενικών) ειδών και οργάνωση 
μεθοδολογίας για την εκτίμηση του κινδύνου που προκαλούν 
στις Περιφέρειες Νοτίου Αιγαίου και Στερεάς Ελλάδας 

0,03 0,4% 

13.6e.25.9.1 Μελέτες Μορφολογικών Κανόνων και Αρχιτεκτονικής 0,14 1,8% 

13.6e.25.9.2 
Εκπόνηση, αξιολόγηση και αναθεώρηση Εθνικών Χωροταξικών 
Πλαισίων 

0,03 0,4% 

13.6e.25.11.1 
Διασφάλιση ποιότητας μετρήσεων ατμοσφαιρικής ρύπανσης, 
επικύρωση δεδομένων 

0,02 0,3% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 5,97 74,6% 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχουν εκδοθεί οι ακόλουθες 2 προσκλήσεις για τις Δράσεις 13.6d.24.3.1 και 13.6b.23.1.1, συνολικής ΣΔΔ 
3,3 εκατ. €  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

13.6b.23.1.1 
Επικαιροποιήσεις Σχεδίων Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής των 
Ποταμών των υδατικών διαμερισμάτων στα οποία υπάγονται οι 
Περιφέρειες Νοτίου Αιγαίου και Στερεάς Ελλάδας 

ΑΜΕΣΗ 0,3 

13.24.3.1.1 
«Σύνταξη ΕΠΜ, Ειδικών Εκθέσεων και Σχεδίων Διαχείρισης για 
περιοχές του Δικτύου Natura 2000, στις Περιφέρειες Νοτίου Αιγαίου 
και Στερεάς Ελλάδας» 

ΑΜΕΣΗ 3,0 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 3,3 

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 55,7%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 41,2% 

Έως 31/12/2016 έχει προγραμματισθεί η έκδοση 3 ακόμη προσκλήσεων.  

Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 
Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις, έχουν υποβληθεί προτάσεις για 2 έργα, για ένα (1) εκ των οποίων έχει 
εκδοθεί η σχετική απόφαση ένταξης.  

Στην Πρόσκληση 13.6b.23.1.1 

Έχει εκδοθεί 1 απόφαση ένταξης ΣΔΔ 0,3 εκατ. €, που αφορά στο έργο: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ ΕΝΤΑΞΗΣ 
(ΣΔΔ εκατ. €) 

5001152 

1η Αναθεώρηση Σχεδίων Διαχείρισης ΛΑΠ των τμημάτων των 
Υδατικών Διαμερισμάτων που ανήκουν στις Περιφέρειες Νοτίου 
Αιγαίου και Στερεάς Ελλάδας,σύμφωνα με τις προδιαγραφές της 
Οδηγίας 2000/60/ΕΚ. 

Όχι Όχι 0,3 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 100% 

Στην Πρόσκληση 13.24.3.1.1 

Έχει υποβληθεί μία (1) πρόταση. Έως 31/12/2016 δεν αναμένεται η υποβολή άλλων προτάσεων.  
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ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 14:  

ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ) 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΞΟΝΑ 
Χρηματοδότηση  

Συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη (ΣΔΔ):      2.046,98 εκατ. € 

Κοινοτική Συνδρομή (ΚΣ):          1.739,94 εκατ. € 

Βαρύτητα Άξονα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:    40,15% 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

06 

Διαφύλαξη και 
προστασία του 

περιβάλλοντος και 
προώθηση της 

αποδοτικότητας των 
πόρων 

6i - Επενδύσεις στον τομέα των αποβλήτων, ώστε 
να ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις του 
περιβαλλοντικού κεκτημένου της Ένωσης και να 
αντιμετωπιστούν οι ανάγκες που έχουν 
προσδιορισθεί από τα κράτη μέλη για 
επενδύσεις που υπερβαίνουν τις εν λόγω 
απαιτήσεις 

26 - Πρόληψη παραγωγής αποβλήτων, 
προετοιμασία προς επαναχρησιμοποίηση, 
χωριστή συλλογή και ανακύκλωση 
αποβλήτων, συμπεριλαμβανομένης της 
κομποστοποίησης 

27 - Βελτίωση της αποτελεσματικότητας της 
ολοκληρωμένης διαχείρισης αποβλήτων, με 
βάση τους επικαιροποιημένους ΠΕΣΔΑ. - 
Διασφάλιση της αυτάρκειας σε δίκτυα 
υποδομών ανάκτησης και διάθεσης. 

28 - Βελτίωση της διαχείρισης Επικίνδυνων 
Αποβλήτων και της περιβαλλοντικής 
αποκατάστασης Ρυπασμένων Χώρων από 
Βιομηχανικά - Επικίνδυνα Απόβλητα 

6ii - Επενδύσεις στον τομέα των υδάτων, ώστε να 
ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις του 
περιβαλλοντικού κεκτημένου της Ένωσης και να 
αντιμετωπιστούν οι ανάγκες που έχουν 
προσδιορισθεί από τα κράτη μέλη για 
επενδύσεις που υπερβαίνουν τις εν λόγω 
απαιτήσεις 

29 - Βελτίωση της συλλογής και επεξεργασίας 
αστικών λυμάτων κατά κατηγορία Οικισμών 
με βάση τις κατευθύνσεις της Οδηγίας για την 
επεξεργασία αστικών λυμάτων (91/271/ΕΟΚ) 

30 - Προστασία και Διαχείριση των Υδατικών 
Πόρων 

31 - Βελτίωση της Ποιότητας και της Επάρκειας 
των Υδατικών Πόρων 

6iii - Προστασία και αποκατάσταση της 
βιοποικιλότητας και του εδάφους και προώθηση 
των υπηρεσιών οικοσυστήματος, μεταξύ άλλων 
μέσω και του δικτύου Natura 2000, και των 
πράσινων υποδομών 

32 - Ανάσχεση της Απώλειας της Βιοποικιλότητας 
και της Υποβάθμισης των Λειτουργιών των 
Οικοσυστημάτων 

6iv - Ανάληψη δράσης για τη βελτίωση του αστικού 
περιβάλλοντος, την ανάπλαση των πόλεων, την 
αναζωογόνηση και την απολύμανση των 
υποβαθμισμένων περιβαλλοντικά εκτάσεων 
(συμπεριλαμβανομένων των προς 
ανασυγκρότηση περιοχών), τη μείωση της 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης και την προώθηση 
μέτρων για τον περιορισμό του θορύβου 

33 - Προώθηση της βιώσιμης αστικής 
κινητικότητας και της αστικής αναζωογόνησης 

 
Σημειώνεται ότι με την ΥΑ 10383/02-09-2016 (ΦΕΚ 2891/Β/2016) έχουν εκχωρηθεί αρμοδιότητες διαχείρισης 
πράξεων του Άξονα, που αφορούν σε έργα διαχείρισης λυμάτων και απορριμμάτων στις 13 Περιφέρειες της 
Χώρας, συνολικής συγχρηματοδοτούμενης Δημόσιας Δαπάνης ύψους 942,2 εκατ. €. 

Ο Άξονας - με βάση το εγκεκριμένο Πρόγραμμα - περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα δράσεων, οι οποίες 
μπορούν να ομαδοποιηθούν σε 5 Θεματικές κατηγορίες (Λύματα, Απορρίμματα, Διαχείριση Υδατικών 
Πόρων, Βιοποικιλότητα και Τουρισμός).  
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Β. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί 52 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 1.641,8 εκατ. 
€.  

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΔΔ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 
Απορρίμματα 545,6 26,7% 

Λύματα 659,2 32,2% 

Διαχείριση Υδατικών Πόρων 376,4 18,4% 

Βιοποικιλότητα 18,7 0,9% 

Τουρισμός 41,9 2,0% 

ΣΥΝΟΛΟ 1.641,8 80,2% 

Ποσοστό Εξειδικευμένης ΣΔΔ επί του Άξονα: 80,2%  

Υπολείπεται προς εξειδίκευση ΣΔΔ 405,2 εκατ. €. 

Στην 5η Εξειδίκευση προτείνεται η εξειδίκευση επιπλέον δράσεων για διαχείριση απορριμμάτων και η 
συνολική εικόνα διαμορφώνεται ως εξής: 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΔΔ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 
Απορρίμματα 633,12 30,9% 

Λύματα 659,2 32,2% 

Διαχείριση Υδατικών Πόρων 376,4 18,4% 

Βιοποικιλότητα 18,7 0,9% 

Τουρισμός 41,9 2,0% 

ΣΥΝΟΛΟ 1.729,3 84,4% 

Γ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχουν εκδοθεί 12 προσκλήσεις συνολικής ΣΔΔ 638,4 εκατ. €  

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Αρ. 
ΣΔΔ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 
Απορρίμματα 4 292,6 14,3% 

Λύματα 2 199,0 9,7% 

Διαχείριση Υδατικών Πόρων 5 118,0 5,8% 

Βιοποικιλότητα 0 0,0 0,0% 

Τουρισμός 1 28,8 1,4% 

ΣΥΝΟΛΟ 12 638,4 31,2 

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της εξειδικευμένης ΣΔΔ του Άξονα: 38,9%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 31,2%  

Δ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις, έχουν υποβληθεί προτάσεις για 322 έργα, για 12 εκ των οποίων έχουν 
εκδοθεί οι σχετικές αποφάσεις ένταξης.  

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Αρ. 
ΣΔΔ ΕΝΤΑΞΕΩΝ 

(εκατ. €) 
(%) 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 
Απορρίμματα 1 7,4 0,4% 

Λύματα 4 38,6 1,9% 

Διαχείριση Υδατικών Πόρων 7 20,6 1,0% 

Βιοποικιλότητα 0   

Τουρισμός 0   

ΣΥΝΟΛΟ 12 66,6 3,3% 

 
 
 

Αναλυτικότερα,  ακολουθεί η πορεία υλοποίησης του Άξονα ανά Θεματική Κατηγορία. 
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ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ 

Αντιστοιχεί στην επενδυτική προτεραιότητας 6i και ειδικότερα στους Ειδικούς στόχους 26, 27 και 28. 

Β1. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί 31 δράσεις (στην 4η Εξειδίκευση 
καταργήθηκαν 2 δράσεις), συνολικής ΣΔΔ 545,6 εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΦΟΡΕΑΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 

(%) 
ΕΠΙ ΤΟΥ 
ΑΞΟΝΑ 

14.6i.26.2-4.1 

Διαχείριση Βιοαποβλήτων 

ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ 13,0 0,6% 

14.6i.26.2-4.2 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΑΜΘ 4,8 0,2% 

14.6i.26.2-4.3 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΚΜ 21,7 1,1% 

14.6i.26.2-4.4 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΔΜ 2,9 0,1% 

14.6i.26.2-4.5 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΗΠΕΙΡΟΥ 3,3 0,2% 

14.6i.26.2-4.6 
ΕΥΔ/ΠΕΠ 

ΙΟΝ.ΝΗΣΩΝ 
2,2 0,1% 

14.6i.26.2-4.7 ΕΥΔ/ΠΕΠ Δ.ΕΛΛ. 7,3 0,4% 

14.6i.26.2-4.8 
ΕΥΔ/ΠΕΠ 

ΣΤ.ΕΛΛΑΔΑ 
3,7 0,2% 

14.6i.26.2-4.9 ΕΥΔ/ΠΕΠ Β.ΑΙΓΑΙΟ 1,4 0,1% 

14.6i.26.2-4.10 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΚΡΗΤΗΣ 2,4 0,1% 

14.6i.26.2-5.1 

Δημιουργία Πράσινων Σημείων και 
δικτύωσή τους 

ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ 10,1 0,5% 

14.6i.26.2-5.2 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΑΜΘ 5,2 0,3% 

14.6i.26.2-5.3 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΚΜ 10,0 0,5% 

14.6i.26.2-5.4 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΔΜ 6,1 0,3% 

14.6i.26.2-5.5 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΗΠΕΙΡΟΥ 4,5 0,2% 

14.6i.26.2-5.6 
ΕΥΔ/ΠΕΠ 

ΙΟΝ.ΝΗΣΩΝ 
4,4 0,2% 

14.6i.26.2-5.7 ΕΥΔ/ΠΕΠ Δ.ΕΛΛ. 5,7 0,3% 

14.6i.26.2-5.8 
ΕΥΔ/ΠΕΠ 

ΣΤ.ΕΛΛΑΔΑ 
8,5 0,4% 

14.6i.27.7.1 
Ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών 

αποβλήτων σε νησιά και 
απομονωμένους οικισμούς 

ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ 40,0 2,0% 

14.6i.27.8.1 

Ολοκλήρωση και συμπλήρωση 
υποδομών ολοκληρωμένης διαχείρισης 

αποβλήτων 

ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ 210,0 10,3% 

14.6i.27.8.2 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΑΜΘ 23,8 1,2% 

14.6i.27.8.3 
ΕΥΔ/ΠΕΠ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
44,2 2,2% 

14.6i.27.8.4 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΚΜ 55,8 2,7% 

14.6i.27.8.5 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΗΠΕΙΡΟΥ 12,9 0,6% 

14.6i.27.10.1 

Δημιουργία μονάδων επεξεργασίας 
ιλύος από ΕΕΛ 

ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ 15,0 0,7% 

14.6i.27.10.2 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΚΜ 6,0 0,3% 

14.6i.27.10.3  0,0 0% 

14.6i.27.10.4  0,0 0% 

14.6i.27.10.5 ΕΥΔ/ΠΕΠ Δ.ΕΛΛ. 3,0 0,1% 

14.6i.27.10.6 
ΕΥΔ/ΠΕΠ 

ΣΤ.ΕΛΛΑΔΑ 
5,0 0,2% 

14.6i.28.13.1 Αποκατάσταση ρυπασμένων χώρων ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ 13,0 0,6% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ  545,6 26,7% 



 
40 

   

 

Γ1. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχουν εκδοθεί από την ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ οι ακόλουθες 3 προσκλήσεις για τις Δράσεις: 14.6i.26.2-4.1, 
14.6i.26.2-5.1, 14.6i.27.7.1, 14.6i.27.8.1, 14.6i.28.13.1, 14.6i.26.2-4.6 και 1 πρόσκληση από την ΕΥΔ/ΠΕΠ 
Ιονίων Νήσων για την δράση 14.6i.26.2-5.6. Οι προαναφερόμενες 4 προσκλήσεις συνολικής ΣΔΔ 292,6 
εκατ. €.  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

14.28.13.1 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΡΥΠΑΣΜΕΝΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ 
ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ 

ΑΜΕΣΗ 8,0 

14.6i.28.13.2 ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΡΥΠΑΣΜΕΝΩΝ ΧΩΡΩΝ ΥΠΕΘΑ ΑΜΕΣΗ 5,0 

14.6i.26-
27.1 

Δράσεις για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση Αστικών Αποβλήτων ΑΜΕΣΗ 273,0 

ION25 
«Δράσεις για την διαχείριση βιοαποβλήτων και ανακυκλωσίμων 
αστικών αποβλήτων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων» 

ΑΜΕΣΗ 6,6 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 292,6 
 

Ποσοστό προσκλήσεων επί της Εξειδικευμένης ΣΔΔ Δράσεων Απορριμμάτων: 53,6%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 14,3%  

Έως 31/12/2016 έχει προγραμματισθεί η έκδοση 3 ακόμη προσκλήσεων για διαχείριση αποβλήτων από 3 
ΕΦΔ.  

Δ1. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις της ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ, έχουν υποβληθεί προτάσεις για 56 έργα, για 
1 εκ των οποίων έχει εκδοθεί η σχετική απόφαση ένταξης. Πιο συγκεκριμένα:  

Στην Πρόσκληση 14.28.13.1 (αρμοδιότητας ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ) 

Έχει εκδοθεί 1 απόφαση ένταξης ΣΔΔ 7,4 εκατ. €, που αφορά στο έργο: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5001432 
ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ-ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΤΩΝ ΜΑΒΕ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΧΥΤΑΜ 

Όχι Ναι 7,4 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 92,6% 

Στην Πρόσκληση 14.6i.28.13.2 (αρμοδιότητας ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ) 

Έχει υποβληθεί 1 πρόταση. 

Στην Πρόσκληση 14.6i.26-27.1 (αρμοδιότητας ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ) 

Έχουν υποβληθεί 54 προτάσεις. Έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή επιπλέον 20 προτάσεων. 

Στην Πρόσκληση ION25 (αρμοδιότητας ΕΥΔ/ΠΕΠ-Ιονίων Νήσων) 

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση 
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ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΛΥΜΑΤΑ 

Αντιστοιχεί στην επενδυτική προτεραιότητας 6ii και ειδικότερα στον Ειδικό στόχο 29. 

Β2. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 13 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 659.2 
εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΦΟΡΕΑΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΣΔΔ ΔΡΑΣΗΣ 

(εκατ. €) 

(%) 
ΕΠΙ ΤΟΥ 
ΑΞΟΝΑ 

14.6ii.29.14.1 

Βελτίωση της συλλογής και επεξεργασίας 
αστικών λυμάτων  

ΕΥΔ/ ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ 49,0 2,4% 

14.6ii.29.15 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 239,6 11,7% 

14.6ii.29.14-16.1 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΣΤ.ΕΛΛΑΔΑ 58,3 2,8% 

14.6ii.29.14-16.2 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΑΜΘ 34,8 1,7% 

14.6ii.29.14-16.3 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΚΜ 126,4 6,2% 

14.6ii.29.14-16.4 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΔΜ 13,0 0,6% 

14.6ii.29.14-16.5 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 43,3 2,1% 

14.6ii.29.14-16.6 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΗΠΕΙΡΟΥ 12,0 0,6% 

14.6ii.29.14-16.7 ΕΥΔ/ΠΕΠ Δ.ΕΛΛ. 22,0 1,1% 

14.6ii.29.14-16.8 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΠΕΛ/ΣΟΥ 17,0 0,8% 

14.6ii.29.14-16.9 ΕΥΔ/ΠΕΠ Β.ΑΙΓΑΙΟ 11,7 0,6% 

14.6ii.29.14-16.10 ΕΥΔ/ΠΕΠ Ν.ΑΙΓΑΙΟ 27,7 1,4% 

14.6ii.29.14-16.11 ΕΥΔ/ΠΕΠ ΚΡΗΤΗΣ 4,3 0,2% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ  659,2 32,2% 

Γ2. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχουν εκδοθεί οι ακόλουθες 2 προσκλήσεις για τις Δράσεις 14.6ii.29.14.1 (αρμοδιότητας ΕΥΔ/ΕΠ-
ΥΜΕΠΕΡΑΑ) και 14.6ii.29.15 (αρμοδιότητας της ΕΥΔ/ΠΕΠ Αττικής), συνολικής ΣΔΔ 199,0 εκατ. €:  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

14.29.14.1 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ ΣΤΟΥΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ Γ΄ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 
(ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 2.000-15.000 ι.π.) ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΣΥΜΦΩΝΑ 
ΜΕ ΤΗΝ ΟΔΗΓΙΑ 91/271/ΕΟΚ 

ΑΜΕΣΗ 49,0 

ΑΤΤ-
ΤΣ001 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ (ΕΕΛ) ΣΤΟΥΣ ΥΠΟΛΕΙΠΟΜΕΝΟΥΣ 
ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ Β΄ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

ΑΜΕΣΗ 150,0 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 199,0 
 

Ποσοστό προσκλήσεων επί της Εξειδικευμένης ΣΔΔ Δράσεων Λυμάτων: 30,2%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 9,7%  

Έως 31/12/2016 δεν προγραμματίζεται η έκδοση άλλης πρόσκλησης για λύματα από την ΕΥΔ/ΕΠ-
ΥΜΕΠΕΡΑΑ.  
Έως 31/12/2016 προγραμματίζεται η έκδοση 18 προσκλήσεων για λύματα από 12 ΕΦΔ του Προγράμματος. 
Από αυτές εκτιμάται ότι κατά προτεραιότητα θα εκδοθούν οι 6 προσκλήσεις, που αφορούν σε έργα 
διαχείρισης λυμάτων phasing από Ε.Π. του ΕΣΠΑ 2007-2013.  
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Δ2. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω 2 προσκλήσεις (μία της ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ και μία της ΕΥΔ/ΠΕΠ Αττικής), έχουν 
υποβληθεί προτάσεις για  20 έργα, για 4 εκ των οποίων έχουν εκδοθεί οι σχετικές αποφάσεις ένταξης. Πιο 
συγκεκριμένα: 

Στην Πρόσκληση 14.29.14.1 (αρμοδιότητας ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ) 

Έχουν εκδοθεί 2 αποφάσεις ένταξης ΣΔΔ 8,0 εκατ. €, που αφορούν στα έργα: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5001253 
ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΑΜΑΡΥΝΘΟΥ ΚΑΙ ΓΥΜΝΟΥ-Β ΦΑΣΗ 
(ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ) 

Όχι Ναι 4,4 

5001047 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ Δ.Δ. ΙΑΣΜΟΥ-Β ΦΑΣΗ 
(ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ)    

Όχι Ναι 3,6 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  8,0 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 16,3% 

Έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή επιπλέον 40 προτάσεων στην προαναφερόμενη Πρόσκληση. 

 

Στην Πρόσκληση ΑΤΤ-ΤΣ001 (αρμοδιότητας ΕΥΔ/ΠΕΠ-Αττικής) 

Έχουν εκδοθεί 2 αποφάσεις ένταξης ΣΔΔ 30,6 εκατ. €, που αφορούν στα έργα: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5000083 
ΔΙΚΤΥΑ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΕΕΛ ΓΙΑ 
ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ 40.000 Ι.Κ. 

Όχι Όχι 28,5 

5000456 

ΜΕΛΕΤΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΡΑΘΩΝΑ 

Όχι Όχι 2,1 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  30,6 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 20,4% 
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ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: Διαχείριση Υδατικών Πόρων 

Αντιστοιχεί στην επενδυτική προτεραιότητας 6ii και ειδικότερα στους Ειδικούς στόχους 30 και 31. 

Β3. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 2 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 376,4 
εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΦΟΡΕΑΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΣΔΔ 

ΔΡΑΣΗΣ 
(εκατ. €) 

(%) 
ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

14.6ii.30.17-19 Προστασία και Διαχείριση των Υδατικών Πόρων 
ΕΥΔ/ΕΠ-

ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
276,4 13,5% 

14.6ii.31.20-35 
Βελτίωση της Ποιότητας και της Επάρκειας των 
Υδατικών Πόρων 

ΕΥΔ/ΕΠ-
ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

100,0 4,9% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ  376,4 18,4% 

Γ3. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχουν εκδοθεί οι ακόλουθες 5 προσκλήσεις για τις Δράσεις 14.6ii.30.18, 14.6ii.30.17, 14.6ii.31.21, 
14.6ii.31.32 και 14.6ii.31.34, συνολικής ΣΔΔ 118,0 εκατ. € : 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ 

(εκατ. €) 

14.30.23.1 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΦΑΛΑΤΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΝΑΓΚΩΝ ΣΕ ΝΗΣΙΩΤΙΚΕΣ Ή ΠΑΡΑΚΤΙΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ 
ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΣΕ ΝΗΣΙΑ-
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥΣ ΠΟΛΟΥΣ ΜΕ ΥΨΗΛΟ ΚΟΣΤΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 
ΝΕΡΟΥ 

ΑΜΕΣΗ 16,0 

14.30.23.2 ΕΡΓΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΜΕΣΗ 30,0 

14.31.21.1 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΔΗΓΙΑ 2006/7/ΕΚ 

ΑΜΕΣΗ 1,0 

14.31.32.1 
Παρακολούθηση και καταγραφή της κατάστασης (ποιότητα, ποσότητα, 
πιέσεις, χρήση) των υδάτων της Χώρας 

ΑΜΕΣΗ 41,0 

14.31.34.1 ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ ΔΙΑΡΡΟΩΝ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ 30,0 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 118,0 

Ποσοστό προσκλήσεων επί της Εξειδικευμένης ΣΔΔ Δράσεων Διαχείριση Υδατικών Πόρων: 31,3%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 5,8%  

Έως 31/12/2016 δεν έχει προγραμματισθεί η έκδοση νέας πρόσκλησης.  

Δ3. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση τις παραπάνω προσκλήσεις, έχουν υποβληθεί προτάσεις για 162 έργα, για 7 εκ των οποίων έχουν 
εκδοθεί οι σχετικές αποφάσεις ένταξης.  

Στην Πρόσκληση 14.30.23.1 

Έχουν εκδοθεί 3 αποφάσεις ένταξης ΣΔΔ 13,1 εκατ. €, που αφορά στα έργα: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5000975 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΦΑΛΑΤΩΣΗΣ - ΘΕΣΗ ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
ΔΗΜΟΥ ΘΗΡΑΣ 

Όχι Όχι 10,2 
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ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5001225 
ΜΟΝΑΔΑ ΑΦΑΛΑΤΩΣΗΣ ΤΗΣ ΔΕΥΑ ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 
ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑΣ 3.000 Κ.Μ. ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ 

Όχι Όχι 2,2 

5001222 
ΜΟΝΑΔΑ ΑΦΑΛΑΤΩΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΣΚΥΡΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑΣ 
2000 Κ.Μ. ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ 

Όχι Όχι 0,7 

ΣΥΝΟΛΟ 13,1 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 81,7% 

 

Στην Πρόσκληση 14.30.23.2 

Έχει εκδοθεί 1 απόφαση ένταξης ΣΔΔ 0,4 εκατ. €, που αφορά στο έργο: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5001034 
ΥΔΡΕΥΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΥΛΙΔΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ-Β ΦΑΣΗ (ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ) 

Όχι Ναι 0,4 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 1,4% 

 

Στην Πρόσκληση 14.31.21.1 

Έχουν εκδοθεί 2 αποφάσεις ένταξης ΣΔΔ 0,9 εκατ. €, που αφορούν στα έργα: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5001084 

Παρακολούθηση της ποιότητας των υδάτων  ακτών κολύμβησης 
της Περιφέρειας  Στερεάς Ελλάδας, για την περίοδο 2016 – 
2023, σύμφωνα με την Οδηγία 2006/7/ΕΚ. 

Όχι Όχι 0,26 

5001095 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΔΑΤΩΝ 
ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΩΝ ΤΩΝ 
ΥΔΑΤΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΝΟΤΙΟΥ 
ΑΙΓΑΙΟΥ 

Όχι Όχι 0,61 

ΣΥΝΟΛΟ 0,87 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 87% 

 

Έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή επιπλέον 5 προτάσεων. 

 

Στην Πρόσκληση 14.31.32.1  

Έχει εκδοθεί 1 απόφαση ένταξης ΣΔΔ 6,2 εκατ. €, που αφορά στο έργο: 

ΚΩΔ 
MIS 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟ 

ΕΡΓΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟ  

Π/Υ 
ΕΝΤΑΞΗΣ 

(ΣΔΔ εκατ. €) 

5001204 
Λειτουργία εθνικού δικτύου παρακολούθησης των υδάτων των 
λιμνών της Ελλάδας (Οδηγία 2000/60/ΕΚ) 

Όχι Όχι 6,2 

Ποσοστό εντάξεων επί της διαθέσιμης ΣΔΔ της Πρόσκλησης έως 14/10/2016: 15,1% 

 

Στην Πρόσκληση 14.31.34.1 

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση.  
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ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: Βιοποικιλότητα 
Αντιστοιχεί στην επενδυτική προτεραιότητας 6iii και ειδικότερα στον Ειδικό στόχο 32. 

Β4. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Με βάση την 4η Εξειδίκευση του Προγράμματος έχουν εξειδικευτεί οι εξής 2 δράσεις, συνολικής ΣΔΔ 18,7 
εκατ. €: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΦΟΡΕΑΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΣΔΔ 

ΔΡΑΣΗΣ 
(εκατ. €) 

(%) 
ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

14.6iii.32.31.1 
Εφαρμογή της διαχείρισης Οικοτόπων / Ειδών 
και Περιοχών Natura 2000 για την μετρήσιμη 
βελτίωση της κατάστασης διατήρησης 

ΕΥΔ/ΕΠ-
ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

12,0 0,6% 

14.6iii.32.31.2 Μορφολογικές Μελέτες και Κανόνες Δόμησης 
ΕΥΔ/ΕΠ-

ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
6,7 0,3% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ  18,7 0,9% 

Γ4. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Δεν έχει εκδοθεί ακόμα πρόσκληση. Έως 31/12/2016 έχει προγραμματισθεί η έκδοση 2 προσκλήσεων.  

Δ4. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Δεν έχει υποβληθεί πρόταση. Έως 31/12/2016 αναμένεται η υποβολή 2 προτάσεων. 
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ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: Τουρισμός 

Αντιστοιχεί στην επενδυτική προτεραιότητα 6iv και ειδικότερα στον Ειδικό στόχο 33. 

Β5. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

Έως σήμερα έχουν εξειδικευτεί 4 δράσεις ΣΔΔ: 41,9 εκατ. €, οι οποίες αφορούν σε: 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ 
ΦΟΡΕΑΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΣΔΔ 

ΔΡΑΣΗΣ 
(εκατ. €) 

(%) 
ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 

14.6iv.33.33.1 
Παρεμβάσεις αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού 
για την ανάδειξη επιστημονικών – πολιτιστικών – 

περιβαλλοντικών πάρκων. 

ΕΥΔ/ΕΠ-
ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

5,9 0,3% 

14.6iv.33.33.2 

Παρεμβάσεις αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού 
του κτιριακού αποθέματος, αρχιτεκτονικής αξίας 
και πολιτιστικού ενδιαφέροντος, που βρίσκεται 

σε σημαντική θέση σε σχέση με πλέγμα 
διαδρομών ιστορικού, περιβαλλοντικού ή 

πολιτιστικού χαρακτήρα. 

13,0 0,6% 

14.6iv.33.33.3 

Παρεμβάσεις αναβάθμισης περιβαλλοντικά 
τραυματισμένων τοπίων και παρεμβάσεις 

δημιουργίας ή /και αναβάθμισης υποδομών του 
τομέα τουρισμού (δημοτικές κατασκηνώσεις, 

δημοτικά camping) σε περιοχές 
περιβαλλοντικού, πολιτιστικού και κοινωνικού 

ενδιαφέροντος. 

10,0 0,5% 

14.6iv.33.33.4 
Πράσινες αγροτικές και νησιωτικές κοινότητες – 

Νέο Πρότυπο Ανάπτυξης. 
13,0 0,6% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ  41,9 2,0% 

Γ5. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Έχει εκδοθεί 1 πρόσκληση για τις Δράσεις 14.6iv.33.33.1, 14.6iv.33.33.2 και 14.6iv.33.33.3, συνολικής ΣΔΔ 
28,8 εκατ. €:  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
ΣΔΔ  

(εκατ. €) 

14.6.33.33.1-3 
Παρεμβάσεις αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού για την αξιοποίηση 

του δημόσιου τουριστικού κεφαλαίου 
ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ 28,8 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΔΔ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 28,8 

Ποσοστό προσκλήσεων επί της Εξειδικευμένης ΣΔΔ Δράσεων Τουρισμού: 68,7%  

Ποσοστό ΣΔΔ προσκλήσεων επί της ΣΔΔ του Άξονα: 1,4%  

Έως 31/12/2016 έχει προγραμματισθεί η έκδοση 1 ακόμη πρόσκλησης .  

Δ5. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΕΝΤΑΞΕΙΣ 

Με βάση την παραπάνω πρόσκληση, έχουν υποβληθεί προτάσεις για 89 έργα. Έως 31/12/2016 δεν 
αναμένεται η υποβολή νέων προτάσεων. 
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ΙΙΙ. Στόχοι απορροφήσεων έτους 2016 
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ΤΑΜΕΙΟ Δημοσιονομικός Στόχος ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

  Κοιν. Συνδρομή Συγχρ. ΔΔ 

ΕΤΠΑ 176.255.948,00  220.777.546,17  

ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ 360.656.500,00  424.301.765,14  

ΣΥΝΟΛΟ 536.912.448,00  645.079.311,31  

   
ΤΑΜΕΙΟ 

Στόχος που αντιστοιχεί στο 7% πρόσθετης 
προχρηματοδότησης 

  Κοιν. Συνδρομή Συγχρ. ΔΔ 

ΕΤΠΑ 75.901.609,91  95.073.833,26  

ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ 208.860.693,58  245.718.463,41  

ΣΥΝΟΛΟ 284.762.303,49  340.792.296,67  
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ΤΑΜΕΙΟ Πρόβλεψη Δαπανών έτους 2016 Ανά ΕΔΕΤ  

  Κοιν. Συνδρομή Συγχρ. ΔΔ 

ΕΤΠΑ 86.369.977,31  107.962.471,63  

ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ 244.292.989,24  287.403.516,75  

ΣΥΝΟΛΟ 330.662.966,55  395.365.988,39  

   

ΤΟΜΕΑΣ Πρόβλεψη Δαπανών έτους 2016 Ανά Τομέα  

  Κοιν. Συνδρομή Συγχρ. ΔΔ 

ΤΟΜΕΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 226.397.966,55  272.365.988,39  

ΤΟΜΕΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 104.265.000,00  123.000.000,00  

ΣΥΝΟΛΟ  330.662.966,55  395.365.988,39  
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ΙV. Τα έργα phasing του Ε.Π. – Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. 
 

 
 



 

 
  

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  19/9/2016

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΡΓΟΥ ΕΠ 2007-2013 MIS ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ

ΤΕΛΙΚΗ 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

ΑΠΟΦΑΣΗ

ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΣ 

Π/Υ

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 

ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΟΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

ΣΔΔ

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 

ΗΜ/ΝΙΑ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 

ΑΠΟΦΑΣΗΣ

ΕΠ MIS ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΝΤΑΞΗΣ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΣ Π/Υ

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 

ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΟΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣ

ΗΣ

ΣΔΔ

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 

ΗΜ/ΝΙΑ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 

ΑΠΟΦΑΣΗΣ

1 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠ - ΕΠ 482187

ΚΑΘΕΤΟΣ ΑΞΟΝΑΣ ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΟΔΟΥ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ-Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ-ΠΟΤΙΔΑΙΑ: 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ-ΔΙΑΠΛΑΤΥΝΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Ν. 

ΜΟΥΔΑΝΙΑ-ΠΟΤΙΔΑΙΑ - Α' ΦΑΣΗ

- 6.311.961,19 100,00% 6.311.961,19 Οκτ-16 ΥΜΕΠΕΡΑΑ -

ΚΑΘΕΤΟΣ ΑΞΟΝΑΣ ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΟΔΟΥ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ-Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ-ΠΟΤΙΔΑΙΑ: 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ-ΔΙΑΠΛΑΤΥΝΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Ν. 

ΜΟΥΔΑΝΙΑ-ΠΟΤΙΔΑΙΑ - Β' ΦΑΣΗ

- 9.520.559,33 100,00% 9.520.559,33 Οκτ-16

2 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠ - ΕΠ 525873

ΚΑΘΕΤΟΣ ΑΞΟΝΑΣ 45 ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΟΔΟΥ 

«ΣΙΑΤΙΣΤΑ–ΚΡΥΣΤΑΛΛΟΠΗΓΗ»

ΤΜΗΜΑ «ΚΟΡΟΜΗΛΙΑ–ΚΡΥΣΤΑΛΛΟΠΗΓΗ»

ΦΑΣΗ Α΄

- 82.228.959,83 86,54% 71.160.941,84 Οκτ-16 ΥΜΕΠΕΡΑΑ -

ΚΑΘΕΤΟΣ ΑΞΟΝΑΣ 45 ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΟΔΟΥ 

«ΣΙΑΤΙΣΤΑ–ΚΡΥΣΤΑΛΛΟΠΗΓΗ»

ΤΜΗΜΑ «ΚΟΡΟΜΗΛΙΑ–ΚΡΥΣΤΑΛΛΟΠΗΓΗ»

ΦΑΣΗ Β΄

- 37.862.012,72 86,54% 32.765.785,80 Νοε-16

3 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠ - ΕΠ 355716

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΔΟΥ 

ΛΑΜΙΑΣ-ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΑΠΟ 

ΕΞΟΔΟ ΚΑΣΤΡΙΟΥ ΕΩΣ ΕΞΟΔΟ 

ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ, ΦΑΣΗ Α'

7279/27-06-2016 4.455.594,34 100,00% 4.455.594,34 - ΥΜΕΠΕΡΑΑ 5001297

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΔΟΥ 

ΛΑΜΙΑΣ-ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΑΠΟ 

ΕΞΟΔΟ ΚΑΣΤΡΙΟΥ ΕΩΣ ΕΞΟΔΟ 

ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ, ΦΑΣΗ Β'

οικ.7622/29-06-2016 21.284.147,34 100,00% 21.284.147,34 -

4 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠ - ΕΠ 525880

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΟΔΙΚΗΣ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΚΤΙΟΥ ΜΕ ΤΟ ΔΥΤΙΚΟ ΑΞΟΝΑ 

ΒΟΡΡΑ – ΝΟΤΟΥ – ΦΑΣΗ Α'
- 88.305.039,00 100,00% 88.305.039,00 Δεκ-16 ΥΜΕΠΕΡΑΑ -

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΟΔΙΚΗΣ 

ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΚΤΙΟΥ ΜΕ ΤΟ 

ΔΥΤΙΚΟ ΑΞΟΝΑ ΒΟΡΡΑ – ΝΟΤΟΥ – ΦΑΣΗ Β'

- 189.025.782,00 100,00% 189.025.782,00 Α΄ τριμ-17

5 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠ - ΕΠ 377755

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΑΣ ΔΙΠΛΗΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΗΣ 

ΓΡΑΜΜΗΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΚΟΠΤΟ-

ΡΟΔΟΔΑΦΝΗ ΦΑΣΗ Α'
… 110.799.830,00 83,96% 93.027.537,27 Δεκ-16 ΥΜΕΠΕΡΑΑ

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΑΣ ΔΙΠΛΗΣ 

ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ 

ΔΙΑΚΟΠΤΟ-ΡΟΔΟΔΑΦΝΗ ΦΑΣΗ Β'
62.737.818,00 83,96% 52.674.671,99 Δεκ-16

6 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΕΠ ΜΑΘΡΑ 448235

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΕΩΣ 

ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ – ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ - 

ΦΑΣΗ Α’

- 30.714.000,00 76,64% 23.539.209,60 Οκτ-16 ΥΜΕΠΕΡΑΑ -

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΕΩΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ – ΚΥΡΙΕΣ  ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΡΜΩΝ - ΦΑΣΗ Β’

- 526.886.000,00 76,64% 403.805.430,40 Νοε-16

7 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΕΠ ΜΑΘΡΑ 525779

ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΒΑΣΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ 

(ΕΡΓΟ 2) ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ  – ΦΑΣΗ Α΄
- 83.238.394,31 76,64% 63.793.905,40 Οκτ-16 ΥΜΕΠΕΡΑΑ -

ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΒΑΣΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ 

(ΈΡΓΟ 2) – ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΡΜΩΝ - ΦΑΣΗ Β΄

- 664.433.107,79 76,64% 509.221.533,81 Νοε-16

8 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 465403

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ, ΤΜΗΜΑ 

ΧΑΪΔΑΡΙ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ & ΣΥΡΜΟΙ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ 

ΑΘΗΝΑΣ - ΑΡΧΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ & ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΡΜΩΝ - ΦΑΣΗ Α΄

- 292.140.665,00 74,76% 218.404.361,15 Οκτ-16 ΥΜΕΠΕΡΑΑ -

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ, ΤΜΗΜΑ 

ΧΑΪΔΑΡΙ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ & ΣΥΡΜΟΙ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ 

ΑΘΗΝΑΣ»  – ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 

ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ – ΦΑΣΗ Β΄

- 412.427.611,00 74,76% 308.330.881,98 Νοε-16

9 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΕΠ ΔΕΠΙΝ 495086

ΝΕΟΣ ΛΙΜΕΝΑΣ ΠΑΤΡΩΝ - 3Α ΤΜΗΜΑ Α' 

ΦΑΣΗΣ ΦΑΣΗ Α1΄
7009/15-07-2016

6824/15-07-2016
33.783.646,87 100,00% 33.783.646,87 - ΥΜΕΠΕΡΑΑ -

ΝΕΟΣ ΛΙΜΕΝΑΣ ΠΑΤΡΩΝ – 3Α ΤΜΗΜΑ Α' 

ΦΑΣΗΣ» – ΦΑΣΗ Α2΄
- 18.679.468,00 100,00% 18.679.468,00 Οκτ-16

10 ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΟ ΕΠ-ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 5000278 ΓΟΥΡΝΕΣ - ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΣ οικ. 19168/29-12-2015 66.512.380,72 100,00% 66.512.380,72 -

11 ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΟ ΕΠ-ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 5001063
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ - ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΟΔΙΚΟΥ 

ΑΞΟΝΑ ΚΑΛΛΟΝΗΣ - ΣΙΓΡΙΟΥ ΛΕΣΒΟΥ
οικ. 7603/29-06-2016 44.590.648,65 100,00% 44.590.648,65 -

12 ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΟ ΕΠ-ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ -

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΟΔΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΑΝΟΡΜΟΣ - ΕΞΑΝΤΗΣ ΤΟΥ 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΆΞΟΝΑ ΚΡΗΤΗΣ 

(Β.Ο.Α.Κ) ΣΤΟ Ν. ΡΕΘΥΜΝΟΥ

- 74.500.000,00 100,00% 74.500.000,00 Δεκ-16

13 ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΟ ΕΠ-ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ -

ΠΛΗΡΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΑΝΙΣΟΠΕΔΟΥ 

ΗΜΙΚΟΜΒΟΥ ΜΟΧΟΥ ΣΤΟ ΝΟΜΟ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

- 3.500.000,00 100,00% 3.500.000,00 Δεκ-16

14 ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΟ ΕΠ-ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 5000393
ΣΥΝΔΕΣΗ ΚΟΜΒΟΥ ΜΟΥΡΝΙΩΝ ΤΟΥ ΒΟΑΚ 

ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΩΝ ΧΑΝΙΩΝ
οικ.6880/14-06-2016 4.581.614,60 100,00% 4.581.614,60 -

15 ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΟ ΕΠ-ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΝΕΟΣ ΛΙΜΕΝΑΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ Γ1΄ ΦΑΣΗ - 49.101.229,08 98,70% 48.462.913,10 Α΄ τριμ-17

731.978.090,55 602.782.196,67 2.185.642.379,23 1.787.455.817,74

ΠΠ 2007 -2013 ΠΠ 2014 -2020

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΟΔΟΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ

ΤΟΜΕΑΣ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  11/10/2016

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΡΓΟΥ ΕΠ 2007-2013 ΚΘΠ/MIS ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΑΡ. ΕΡΓΩΝ
ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΣ 

Π/Υ
ΕΠ

ΕΙΔΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ/MIS
ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΑΡ. ΕΡΓΩΝ

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 ΕΝΤΑΞΗΣ
ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΣ Π/Υ

1 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΠΠΕΡΑΑ 46

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΥΔΑΤΟΣ (ΛΥΜΑΤΑ)

101 300.270.075,43 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 29

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΑΙ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΤΆ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΜΕ ΒΑΣΓ ΤΙΣ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΤΗΣ ΟΔΗΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ

101 2 487.846.041,27

2 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΠΠΕΡΑΑ 45
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΥΔΑΤΟΣ (ΠΟΣΙΜΟ 

ΝΕΡΟ) 7 54.965.487,69 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 30
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ 

ΥΔΑΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ
7 1 56.769.573,94

3 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΠΕΡΑΑ 349325 ΠΡΑΣΙΝΗ ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΑΣΤΙΚΗ ΓΕΙΤΟΝΙΑ 1 416.226,02 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 5001870 ΠΡΑΣΙΝΗ ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΑΣΤΙΚΗ ΓΕΙΤΟΝΙΑ 1 - 4.944.267,00

4 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΠΕΡΑΑ 390247

ΕΠΕΚΤΑΣΗ / ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΟΖΑΝΗΣ

1 2.904.966,40 ΥΜΕΠΕΡΑΑ -

ΕΠΕΚΤΑΣΗ / ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΟΖΑΝΗΣ

1 - 5.146.797,60

5 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΠΕΡΑΑ 390460 ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 1 1.803.250,71 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 1 - 39.938.113,29

6 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΠΕΡΑΑ 355562

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ Ρ. ΞΕΡΕΑ 

ΔΗΜΟΥ ΚΡΩΠΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

1 471.432,64 ΕΠ ΑΤΤΙΚΗ -

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ Ρ. ΞΕΡΕΑ 

ΔΗΜΟΥ ΚΡΩΠΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

1 - 0,00

7 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΠΕΡΑΑ 372944 ΧΥΤΑ ΝΑΞΟΥ 1 5.409.733,91 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΧΥΤΑ ΝΑΞΟΥ 1 - 3.150.000,00

8 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΠΕΡΑΑ 389623 ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΧΥΤΑ ΝΗΣΟΥ ΚΩ 1 502.821,54 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΧΥΤΑ ΝΗΣΟΥ ΚΩ 1 - 2.500.000,00

9 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΠΕΡΑΑ 423762 ΧΥΤΑ ΝΟΤΙΑΣ ΡΟΔΟΥ 1 1.443.138,55 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΧΥΤΑ ΝΟΤΙΑΣ ΡΟΔΟΥ 1 - 4.800.000,00

10 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΠΕΡΑΑ 370720

ΜΟΝΑΔΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΕΡΕΩΝ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ 

ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ) ΚΑΙ ΧΩΡΟΣ 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΤΑΦΗΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΩΝ 

(Χ.Υ.Τ.Υ.) Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ

1 703.312,09 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 5001154

ΜΟΝΑΔΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΕΡΕΩΝ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ 

ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ) ΚΑΙ ΧΩΡΟΣ 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΤΑΦΗΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΩΝ 

(Χ.Υ.Τ.Υ.) Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ

1 - 13.184.062,57

11 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΠΕΡΑΑ 365618

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΣΤΙΚΩΝ 

ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

1 225.643,75 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 5001801

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΣΤΙΚΩΝ 

ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

1 - 7.000.000,00

12 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΠΕΡΑΑ 464962

ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ-ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΧΩΡΟΥ ΤΩΝ ΜΑΒΕ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΧΥΤΑΜ

1 296.215,43 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 5001432

ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ-ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΧΩΡΟΥ ΤΩΝ ΜΑΒΕ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΧΥΤΑΜ

1 1 7.333.784,57

13 ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΠΕΡΑΑ 448185
ΕΡΓΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΔΑΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ ΒΑΛΤΟΥ
1 17.160.499,46 ΥΜΕΠΕΡΑΑ -

ΕΡΓΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΔΑΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ ΒΑΛΤΟΥ
1 - 7.642.962,39

386.572.803,61 640.255.602,63

ΠΠ 2007 -2013 ΠΠ 2014 -2020

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΟΔΟΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ

ΤΟΜΕΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ



 

 
 

V. Τα Μεγάλα Έργα τού Ε.Π. – Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. 
 

 
 

Το Ε.Π. ΥΜΕΠΕΡΑΑ περιλαμβάνει σημαντικά «Μεγάλα Έργα» (Μ.Ε.), κατά την έννοια των άρθ. 100 

έως 103 του Καν. 1303/2013 της Ε.Ε. για τα οποία υπάρχουν συγκεκριμένοι κανόνες 

συγχρηματοδότησης. Το μεγαλύτερο μέρος των διαθέσιμων κοινοτικών πόρων του προγράμματος 

(εκτιμάται σε 75%) θα αξιοποιηθεί για την υλοποίηση αυτών των Μεγάλων Έργων. 

Στον πίνακα που ακολουθεί αποτυπώνονται τα 23 Μεγάλα Έργα του ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ, εκ των οποίων 

τα 14 είναι έργα του τομέα Μεταφορών (σιδηροδρομικά, οδικά, μετρό) και τα 9 είναι έργα του τομέα 

Περιβάλλοντος (αντιπλημμυρικό, ύδρευσης, επεξεργασίας λυμάτων και διαχείρισης απορριμμάτων). 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΤΟΜΕΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ) 

  

Έργο 

Προγραμματιζόμενη 
ημερομηνία 

κοινοποίησης/ 
υποβολής (έτος, 

τρίμηνο) 

Προγραμματισμένη 
έναρξη υλοποίησης 

(έτος, τρίμηνο) 

Προγραμματιζόμενη 
ημερομηνία 

ολοκλήρωσης (έτος, 
τρίμηνο) 

1 
Κατασκευή νέας σιδηροδρομικής 
γραμμής στο τμήμα Ρίο – Πάτρα 

Q4 2019 Q4 2020 Q4 2022 

2 

Κατασκευή νέας διπλής 
σιδηροδρομικής γραμμής Αθήνας 
(ΣΚΑ) – Πάτρας στο τμήμα 
Ροδοδάφνη–Ρίο (επιδομή, 
ηλεκτροκίνηση, σηματοδότηση) 

Q2 2017 Q1 2018 Q4 2020 

3 

Ηλεκτροκίνηση υφιστάμενης 
σιδηροδρομικής γραμμής 
Θεσσαλονίκη – Προμαχώνας και 
εντοπισμένες παρεμβάσεις μικρής 
έκτασης σε υποδομή-επιδομή αυτής 

Q1 2019 Q1 2020 Q3 2022 

4 
Αναβάθμιση ΠΑΘΕ/Π: τμήμα ΣΚΑ - 
Οινόη (χωρίς τη σύνδεση με ΣΚΑ) 

Q3 2018 Q4 2019 Q2 2022 

5 
Kατασκευή νέας διπλής 
σιδηροδρομικής γραμμής στο τμήμα 
Διακοπτό - Ροδοδάφνη /  Φάση Β'   

Q4 2016 Q4 2015 Q4 2017 

6 
Κατασκευή αυτοκινητόδρομου 
«Πάτρα – Πύργος» 

Q2 2017 Q2  2017 Q1  2022 

7 
Κατασκευή του τμήματος «Λαμία - 
Ξυνιάδα» του αυτοκινητόδρομου 
«Κεντρικής Ελλάδας» (Ε65) 

Q1  2017 Q2  2017 Q4  2021 

8 
Κατασκευή της Οδικής Παράκαμψης 
Χαλκίδας 

Ανάλογα με τη διαθεσιμότητα πόρων 

9 

Ολοκλήρωση της κατασκευής οδικής 
σύνδεσης της περιοχής Ακτίου με το 
Δυτικό Άξονα Βορρά – Νότου – φάση 
Β’ (ΕΡΓΟ PHASING) 

Q2  2017 Q3  2015 Q4  2021 

10 

Μετρό Θεσσαλονίκης Βασική 
Γραμμή (Έργο 2) – Ολοκλήρωση 
κατασκευής και προμήθεια συρμών - 
Φάση Β΄ (ΕΡΓΟ PHASING) 

Q4  2016 Q1  2016 Q1  2020 

11 

Επέκταση του Μετρό Θεσσαλονίκης 
έως Καλαμαριά – Κύριες  εργασίες 
και Προμήθεια συρμών - Φάση Β΄ 
(ΕΡΓΟ PHASING) 

Q4  2016 Q1  2016 Q4  2019 

12 

Επέκταση του Μετρό Αθήνας, τμήμα 
Χαϊδάρι - Πειραιάς & Συρμοί του 
Μετρό Αθήνας  – Ολοκλήρωση 
κατασκευής και θέση σε λειτουργία– 
Φάση Β΄ (ΕΡΓΟ PHASING) 

Q4  2016 Q1  2016 Q4  2020 

13 
Μετρό Αθήνας ΓΡΑΜΜΗ 4 - Τμήμα 
"Άλσος Βεϊκου –Γουδή" 

Q2  2018 Q1  2019 - 

14 

Κάθετος Άξονας 45 Εγνατίας Οδού 
«Σιάτιστα–Κρυσταλλοπηγή», Τμήμα 
«Κορομηλιά–Κρυσταλλοπηγή» - 
Φάση Β’ 

Q4  2016 Q1  2016 Q4  2016 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ) 

  

Έργο 

Προγραμμα-
τιζόμενη 

ημερομηνία 
κοινοποίησης/ 

υποβολής (έτος, 
τρίμηνο) 

Προγραμματισμένη 
έναρξη υλοποίησης 

(έτος, τρίμηνο) 

Προγραμματιζόμενη 
ημερομηνία 

ολοκλήρωσης (έτος, 
τρίμηνο) 

1 Ύδρευση Κέρκυρας Q4 2016 Q4 2017 Q2 2022 

2 Διευθέτηση ρέματος Εσχατιάς Q1 2017 Q1 2019 Q4 2018 

3 
Ολοκληρωμένη διαχείριση 
απορριμμάτων Πελοποννήσου 

Q4 2016 Q4 2016 Q4 2018 

4 
Δίκτυα αποχέτευσης και 
εγκαταστάσεις λυμάτων στο Δήμο 
Μαραθώνα 

Q1 2017 Q3 2017 Q42019 

5 
Έργα αποχέτευσης και επεξεργασίας 
λυμάτων Ραφήνας και Αρτέμιδος 

Q1 2017 Q3 2017 Q4 2019 

6 

Ολοκληρωμένη Εγκατάσταση 
Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΟΕΔΑ) 
Νοτιανατολικού Τομέα 
Θεσσαλονίκης 

Q2 2017 Q4 2017 Q2 2020 

7 
Μονάδα επεξεργασίας 
απορριμμάτων Άνω Λιοσίων 

Επίκειται επανασχεδιασμός του έργου με βάση τον ΠΕΣΔΑ Αττικής 

8 
Μονάδα επεξεργασίας 
απορριμμάτων Φυλής 

Επίκειται επανασχεδιασμός του έργου με βάση τον ΠΕΣΔΑ Αττικής 

9 Τηλεθέρμανση Φλώρινας Q1 2017 Q2 2017 Q4 2018 

 
 


